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HHJDUF0I»
az egész ország sajtója követeli Nagy 
Vincéék merényletének megtorlását

Óriási felháborodás
(A Hajduföld tudósítójától.) An­

nak a példátlan merényletnek nvo- 
mában, amelyet Nagy Vince és tár­
sai denuncialó levelükkel követtek 
el a magyar nemzet megbecsülése 
és az ország függetlensége ellen, 
egyre növekszik az egész ország 
felzudult közvéleményének hihetet­
len mérvű felháborodása. A fővárosi 
nagy lapok — eltekintve a zsidó 
forradalmár sajtótermékektől, —párt­
különbség nélkül a legsúlyosabban 
elítélő modorban imák a szégyen 
letes akcióról s hogy a felháboro­
dás milyen mérveket öltött, bizo-
nyitja az is, hogy

a csonkaország össses vidéki 
ojsagjai is egyhangún követe­

lik a kíméletlen megtorlást.
Térszüke miatt nem áll módunk­

ban a számtalan megbélyegző cikket 
közölni, csupán a pécsi Dunántúl, a 
legtekintélyesebb tuladunxi sajtó­
orgánum s a békéscsabai KJrösvidék 
vezércikkeiből közöljük az aláb­
biakat :

— A hazaárulásig fajult el ai 
áldatlan politikai harc — írja a Du­
nántúl január 16-i vezércikkében —, 
itt már nem a kormány és ellenzék 
kritikai mérkőzése, nem is poli'ikai 
pár.ok lusája folyik, hanem egyene­
sen a nemzet ellen indult meg a 
legádázabb küzdelem. Az Emberi 
Jogok Ligájához fordult Parisba a 
magyar nemzetgyűlésnek négy fórra 
dalmárja: Nagy Vince, Hoppért Re­
zső októbristák, Farkas Istvan és 
Propper Sándor nemzetközi szociál 
demokraták. Külföldi beavatkozást 
kérnek a magyar politikába.

Példátlanul áll ez a hazaárulás 
a lenietek politikai eleteken

és egy önérzetes nemzet nem tűrheti 
el némán a kommunista erkölcs Ilyen 
fogásait.

A magyar nemzetgyűlésnek köte­
lessége elsősorban felelősségre vonni 
e gyászmagyar tagjait ezért a pél­
dátlanul álló hazaárulásért és kiszol­
gáltatni őket a független magyar 
bíróság ítéletének.

A Kö'ösvidék a következőket Írja 
A radikálisok című január 17-iki 
vezér cikképen:

— Néhány napja egy hallatlanul 
utálatos dolog tartja izgalomban a 
magyar politikai köröket. Egy-két 
radikális képviselő, akik különféle 
partállásuak, de mindannyian a bal 
oldal »haladó“ szellemét hirdetik — 
ismét tanúbizonyságát szolgáltatta 
annak, hogy mit is jelent valójában 
az a politika, amelyet ők liberális­
nak neveznek.

... Az embernek megáll az esze 
ennek az erkölcsi sülyedésnek lá­
tásán.

... Tudunk már egy szomorú 
esetet, amikor az ellenséghez ment 
segítséget és támogatást kérni egy

országszerte
csomó gyászmagyar. Akkor — ott 
Bőlgrádban — a legmélyebb meg­
aláztatásban részesítette a hazaáiu- 
lókat egy francia tábornok. Most is 
bizonyosan

hasonló megvetéssé: tekint tfagy 
Viecóóhre minden jellemos kül­

földi politikus.
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Mussolinit nem lehet megbuktatni^
Háromszázhét szavazat a kormány mellett»”* 

harminchárom ellen
Róma, jan. 17. A tegnapi szava­

zás, amelyben a kormány 307 sza­
vazatot kapott, az ellenzék pedig — 
noha három volt miniszlerenök is 
szerepelt soraiban — csupán 33 
szavazatot, arra mu'at, hogy a Mus- 
so'ini kormány továbbra is a' parla­
ment, illetve az ország bizalmát 
élvezi. Ki kell emelni, hogy a kor­
mány akkor is fényes győzelmet 
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Megfellebbezték a zsidó gimnázium 
segélyét

Bakóczy Gábor és társai felebbezése folytán a 
belügyminiszter dönt a jeshiva-ügyben

(A Hajduföld tudósítójától.) Annak 
idején nemcsak város-, hanem ország 
szerte nagy felháborodást keltett, 
hogy Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága 10,000 arany, vagyis

170 millió papirhoronát Havazott 
meg a zaidóglmnázlim építési 

eóljaira,
ugyanakkor, amidőn a legfontosabb 
népjóléti, közegészségügyi és kultu­
rális célokra csak alamizsna fillére­
ket vagy egyáltalán semmit sem 
tudott vagy akart adni.

Ezt a határozatot most Bakóczy 
Gibor törvényhatósági bizottsági tag 
és társai

megfellebbezték a belügyminisz­
terhez.

A fellebbezés indokolása egysze­
rűen, világosan megmondja, hogy 
Debrecen város jóérzésü adófizetői 
miért tartják magukra nézve sérel­
mesnek, a lakosságra igazságtalan­
nak a közgyűlés határozatát.

Felsorolják, hogy Debrecenben 
megoldatlan a lakáskérdés, barak­
kokban, odúkban, pincelakásokban 
nyomorog a lakosság igen nagy 
része.

Ennek következtében hatalmas 
aráuyokban pusztít » tüdövész. A 
tantermekben 80—120 gyermek ven 
bezsúfolva. A tanyai iskolák nedve­
sek, egészségtelenek, kijavításokra 
nem ad pénzt a város. Közkutak 
hiányában hörülbelöl

40.000 ember Iszik valóságos

De ez a megvetés egy kicsit őri a 
magyarság összeségét is.

Ezért nem lehet szó nélkül tűrni
ezt a gazságot. Mrg kell találni a 
módját annak, hogy ezek a gonosz 
emberek méltóképen viseljék haza­
árulással határos gaztettüknek kö­
vetkezményét. —

Talán ennyi is elég az ország 
közvéleményéből Ízelítőnek. Azt hisz- 
szük, ezek után aligha akad önér 
zetes debreceni magyar, aki tűrje, 
hogy ilyen egyének viseljék a képét 
a törvényhozás házában.

aratott volna, ha a 113 főt szám­
láló, úgynevezett Aventino ellenzék 
is résztvesz az ülésen. Politikai kö­
rökben remélik, hogy a ház tegnapi 
állásfoglalása megerősíti a kormány 
helyzetet és tisztázza az állapotokat, 
amennyiben megérteti a különböző 
ellenzéki pártokkal, hogy Mussolinit 
lehetetlenség megbuktatni.

trágya levet
holott 170 millióból legalább 8—10 
kutat lehetett volna furatni. A kül­
sőségeken nincs megfelelő orvosi 
ellátás. A városi könyvtár csak 8000, 
a Csokonai-szinház 12.000 arany­
koronát kap szubvencióképpen s a 
Kollégiumot csak 5400 koronával 
támogatja a város. Ugyanennyit kap­
nak a tanyai iskolák is.

Öaként felmerül tehát az a kér­
dés, hogy miért van pénz éppen 
zsidó gimnáziumra, amikor köztu­
domású, hogy

az tar. hitközség esakoem 
mindez tagja évek óta ül 
a konjunktúra dúsai terített 

asztalánál.
Elmondják továbbá a felebbezők, 

hogy a debreceni zsidóságnak ko­
rántsem volt egyöntetű kívánsága a 
zsidógimnáziam felállítása. Az in­
tézetben egyébként is sok megszál­
lott területre való zsidó-gyerek ta­
nul s ugyanakkor, amidőn a meg­
szállott területi zsidóság lépten- 
nyomon hangoztatja külön fajiságát 
és nemzetiségét, a város segélyben 
részesíti azt a gimnáziumot, amely

a magyarsággal semmi közös­
séget nem vállaló és vállalni 
nem akaró zsidóság gyermekeit 

befogadja.
Mindezek alapján a felebbezők 

kérik, hogy a belügyminiszter a tör­

vényhatósági bizottság határozatát 
semmisítse meg. Remélhetőleg a 
belügyminiszter igazságosan, elfogu­
latlanul fogja elbírálni a felebbezést 
és nem engedi meg, hogy a város 
milliókat dobjon oda a keresztyén 
adófizetők pénzéből a zsidógimnázium 
építésére.

Megalakult a Tiszántúli 
Magyar Sajtószövetség
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Tiszántúli Magyar Sajtószövetség, 
amely a kér. magyar sajtó támoga­
tása és propagálása utján áll a kér. 
nemzeti gondolat és az integritás 
szolgálatába, ma délután alakult meg 
a debreceni magyarság vezető egyé­
niségeinek s nagyszámú közönség­
nek lelkes részvételével a ÉME. 
klubhelyiségében. Az alakuló köz­
gyűlést a® előkészítő bizottság ne­
vében Koiosván-Barcsa Mihály nyi­
totta meg a Nemzeti hiszekeggyel, 
mijd ismertette a szövetség alap­
szabályait, amelyeket egyhangúan 
elfogadtak. Ugyancsak egyhangúan 
történt a választmány, igazgatóság 
és tisztikar megválasztása is. Elnök 
dr Bessenyei Lajos, Ű. v. igazgató 
Kolosváry-Borcsa Mihály, főtitkár 
Pajor Győző és ellenőr dr Szathmáry 
István lett. A megalakulás után 
most már teljes erővel hozzálát a 
máris hatalmas táborral rendelkező 
szövetség kitűzött programmjának 
beváltásihoz.

Átszervezik az anyakönyvi 
hivatalokat

Budapest, január 17. MTI jelenti: 
A belügyminiszter körrendeletét 
adott ki az állami anyakönyvi ke 
rűletek szervezetének és egyéb 
ügyeinek szabályozásáról. A rende­
let szerint az állami anyakönyv­
vezetés városokban és községükben

a rendes köxlgasgatás klegeaiiió 
réssé.

Az állami anyakönyvvezetés ellátá­
sáért a városok és községek az 
államtól semmiféle elmen hozzá­
járulást nem igényelhetnek. Anya­
könyvi kerületek: a székesfőváros 
mindegyik közigazgatási kerülete, 
minden törvényhatósági joggal fel­
ruházott város és minden rendezett 
tanácsú város, minden nagyközség.

Az anyakönyvvezető a törvény­
hatósági joggal felruházott városok­
ban

a városi főjegyző, 
rendezett tanácsú városban a pol­
gármester, nagyközségben és kör 
jegyzőségekben a vezető jegyző. Az 
anyakönyvvezető hatásköre ngy a 
városi, mint a községi anyakönyvi 
kerületben a házasságkötésnél pol­
gári tisztviselői minőségben való 
közreműködésre és a házassági 
anyakönyvvezetésére is kiterjed.
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Török-magyar esküvő Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) Szom­

baton délelőtt tartotta dr Czipott 
György nyugalmazott kúriai bíró 
iMaya, Sárika esküvőjét Abduttah- 
man Vehby bejjel.

Az anyakönyvi hivatalban délelőtt 
11 órakor volt az esküvő. As anya* 
könyvi hivatalba három autóval men 
’ek két család hozzátartozói, ugyanis 
jalenleg a bej két öccse is Debre­
cenben tartózkodik. As anyakönyvből 
a Svetita-iatésetbe vonultak s itt a 
Svatita kápolnában megtörtént az 
egyházi szertartás, amelyre a nun- 
datura utján a napokban érkezett 
meg a pápai engedély. A szertartást 
Németh Jenő főgimnáziumi tanár
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Léderer sohse tartozott a csendőrség 
létszámába

Ismét kihallgatták a gyilkos házaspárt
Budapest, jan. 17. Cseh Miklós 

ezredes hadbíró a csendőrfelügyelő­
ség ügyésze ismételten kihallgatta 
Léderer Gusztávot. Újabb vallomása 
nem mutat eltérést eddigi vallomo- 
másaioak anyagától. A nyomozó 
hatóságok véleménye szerint merül­
tek fel bizonyos olyan mozzanatok, 
amelyekből következtetni lehet, hogy

Lédererékoek a kelenföldi gyil­
kosságban valami részük volt.
Szombaton a zsidó-liberális lapok

• ái'MisioiM’O«!« LiiMJirr rinn

A kommunisták gyilkolták meg a 
monostorpályi főjegyzőt 

ÉrdekesfordulatRápolthy meggyilkolása ügyében
(A Hajduföld tudósítójától.) A mo- 

nostorpályii titokzatos gyilkosság még 
mindig nem tisztázódott. Preinesz- 
berger Jenő táblabiró, központi vizs­
gálóbíró pénteken újra kiutazott 
Monostorpályiba és a helyszínen is­
mételt alapos vizsgálatot tartott. A 
vizsgálat több gyanús adatot pro­
dukált az őrizetben levő Sebők András 
gazdalegény ellen és adatok merül­
tek fel, hogy

a logkomolyabbaa i gyaaasU- 
haié Bapolthy Vilmos főjegyző 

meggyilkolásával.
A nyomozás során kiderült az is, 

hogy Rápolthy Vilmos a kommuniz­
mus alatt Kétegyházán direktóriumi

Debreceni karnevál lesz az újságírók 
görbe éjszakája

Jótékonycélra elárverezik a primadonna 
első táncát

(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 
már megírtuk, a debreceni újságírók 
február l-én, vasárnap rendezik nagy­
szabású farsangi görbe éjszakájukat.

Vasárnap este fél 9 órakor kéz 
dődik a fővárosi és helybeli művészek 
közreműködésével a fél II óráig tartó 
rendkívül érdekes kabaré, kiváló mű­
sorral. Azután

megkezdődik a görbe éjszaka.
Katonazenekar és cigánybanda fel­
váltva szolgáltatja a zenét a tánchoz. 
Nagy látványos-ágot fog nyújtani a 
jelmezes és álarcos felvonulás. A 
táncon megjelennek a színtársulat 
összes nő és férfitagjai jelmezben. 
Az első szünetben jótékonycélra elár­
verezik a primadonna e'ső táncát.

végezte.
A fiatal pár már szombaton este 

elutazott Konstantinápdyba. A bej 
még Magyarországba jövetelekor 
hozott magával egy fátyolt, amelyet a 
felesége a török határ átlépésekor fel 
fog venni. Törökországban a török 
szertartások szerint is megfognak 
esküdni.

A fiatal pár Kirialiben fog élni, 
ahol a bey gazdasági főfelügyelői 
állast tölt be.

As esküvői ebéd végeztével nyúj­
totta át Németh László kegyesrendi 
tanár eskürői ajándékát Mikes Ke­
lemen törökországi leveleit gyönyörű 
diszkötésben.

rosszindulatú hazug ferdítésével 
mára hivatalosan is megállapították, 
hogy

Léderer Snsxtáv a esendőrség 
létszámában sohasem szerepelt.
Szombaton újra kihallgatták Lé­

deremét Schwjrcz Máriát is, aki 
vallomásában semmi újat és érde­
keset nem mondott, azt azonban 

• tagadja, hogy neki törvénytelen 
gyermeke lenne Pozsonyban.

elnöb volt. A kommün bukása után 
Rápolthy, kiábrándulva a vörös esz­
mékből, hazafias irányban dolgozott 
és Mono-tarpülyiban mindent meg­
tett a vörös eszmék elnyomóidra. A 
faluban most azt rebesgetik és ada­
tokkal támasztják ezt alá, hogy

Bápollhyt bosszúból gyilkolták 
meg az „elvtársak“

azért, mert hűtlen lett régi elveihez 
és még ráadásul volt szövetségesei 
ellen dolgozott teljes erővel. Állító­
lag több vörös izgató meg is fenye­
gette és bosszút emlegetett.

A vizsgálatot most ebben az 
irányban is kiterjeszti a vizsgáló­
bíróság.

h konfetti Üközőibe
és a szerpentin háborúba minden 
táncospárt besoroznak, a nőket épp 
úgy, mint a férfiakat.

Nagy szépségverseny lesz. A leg­
szebb lányokat és asszonyokat a terem­
ben felállított művészsátorban festő­
művészek lerajzolják, fényképészek 
lefényképezik. A nagy táncversenyben 
résztvevők táncművészeié felett pedig 
a közönség köréből választott 15 tagú 
pártatlan zsűri mond meglelebbez- 
hetetlen ítéletet. A legjobb táncosok 
és a legszebb jelmezes hölgyek ér­
tékes ajándékot kapnak-

Felhívjuk a közönség figyelmét a 
görbe éjszaka karneváli jellegére. Jel­
mezben vagy álarcban bárki meg­

jelenhet, azonban sem a jelmez, sem 
az álarc nem kötelező.

A jegyeket mát a jövő héten már 
árusítják a Méliusz, Hegedűs és 
Sándor féle főtéri könyvkereskedések. 
Páholyokat a Méliusz könyvkereske­
désben vagy a debreceni lapok szer­
kesztőségében lehet előjegyezni. Hat 
személyes páholy ára 400 ezer, négy 
személyes páholy ára 300 ezer K, 
beleér ve az összes adókat, mint a 30

Hajduvármegye népmozgalmi 
statisztikája

A legmagyarabb vármegye közegészségügyi állapota 1924-ben
(4 Hajduföld tudósítójától.) Hajdú­

vármegye népmozgalmi és közegész­
ségügyi kimutatása nemcsak azért 
tarthat nagy érdeklődésre számot, 
mert Maradéktnagyarorsaág egyik 
legnépesebb megyéje, de mert 
egyúttal legmagyarabb területe is, 
miután az 1910. évi statisztika 
sz' rint lakosainak 99 77» a vallotta 
magát magyarnak.

Hajdú vármegve népessége 1890- 
bsu 134.090; 1900-ban 148.606; 
1910 ben 16L134; 1920 ban 167939 
lélek volt s igy 1890—1900- ig, te­
hát tíz éves időközben szaporodott 
14 516; 1900-1910 ig 12,528 lé­
lekkel ; a 20 év alatt tehát 27,044 
lélekkel, melyből tehát egy óvre esik 
átlag 1352 2 lélek. Az 1910—1920 ig 
terjedő 10 évi idő alatt a háború, 
a forradalmak s az oláh megszállás 
nagyban zavarták vármegyénk nép­
mozgalmát, amit eléggé bizonyít az, 
hogy 1910—1920-ig

mindössze 6805 lélekkel szapo­
rodott vármegyéik lakossága.
Hajduvármegye népessége ezek 

alapján 1924 ik év elején 173,348, 
az 1924-ik év végén pedig 173,744 
lélekre tehető. Ezt a számot szapo­
rítják azonban a menekültek és 
rrpitriáltak is. Ha tehát Hajdú 
megye lakosságát 174 714 léleknek 
vesszük, úgy minden □ km-re esik 
73'2 lakos, ami azt jelenti, hogy 
vármegyénk a sűrűbben lakott vár­
megyék közé tartozik. Miután a 
Magyarbirodalom egy □ km-re esett 
1910-ben 6’2 lélek.

Az 1924 ik évben Hajduvárme- 
gyében

ízületeit 5165 gyermek, meg- 
kalt 4269 egyén

s igy a természetes szaporodás 1396 
lélek. Ezer lélekre esik 33 7 élve- 
születés, 25'4 halálozás és igy 83 
szaporodás. Ez a jelenség kis fokú 
hanyatlást mutat, mert 1910-ben 
Hajdumegyében t ehát egy évben 
ezer lélekre esett 40'2 élveszületés, 
24'1 halálozás és 16'1 szaporodás, 
mig 1890—-900-icr az átlagos sza­
porodás 10'87»; 1900 -1910 ig 8'47# 
volt.

A termézzetes szaporodás 
havi átlagos száma 1163 volt az 
elmúlt évben. Ezen átlagos szám 
felé emelkedett a termézzetes sza­
porodás februárban (150), junius 
(128), augusztus (202), szeptember 
(304) és december (143) hónapok­
ban, alatta maradt április (62), má­
jus (27) hónapokban, minimumát 
pedig marciusoan érte el a 12 lélek­
kel való szaporodással.

A tavaszi hónapokban tapasztal- 
ható kis számú szaporodásnak oka 
a csecsemők és gyermekek hwuto' 
különösen iüdőgyuladdsos betegsé­

százalékos vigatmi adót, s‘b.
Elsőrendű ülőhely ára 60 ezer 

II. rendű ülőhely 40 ezer, erkély 25* 
ezer, állóhely 20 ezer K, szintén 
beleértve az összes adókat, mint a 30 
százalékos vigalmi adót, stb.

A jegyek érvényesek estétől reggelig, 
a mulatság összes fázisaira. Hang­
súlyozzuk, hogy a belépőjegyen kívül 
sem táncosjegyet, sem semmiféle más 
jegyet nem kell váltani.
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gekben megállapított nagyobb szdmu 
elhalálozásában keresendő. Emellett 
tanúskodik az a jelenség, hogy 
1924. évi márciusban a születések 
száma 540 volt, harmadik legjobb 
az év hónapjainak abszolút szüle­
tési számai között, ezzel szemben 
az elhalálozások abszolút száma a 
legnagyobb volt, összesen 528.

Halvaszületett 1924 ben 183 gyér 
mek, az összes születések 32>/vje, 
ami vármegyénkben 049/o-os rost- 
szabbodást mutat az átlagos 28^/o at 
összehasonlítva.

A természetes szaporodás az 
egyes rl. városok és községek 
a következőkép vették ki ré­

szüket :
Hajdúböszörményben születés 308, 

halálozás 28'2, szaporulat 26%. 
Hajdúnánáson születés 31'8, halá­
lozás 20.1, szaporulat ll'27o. Hajdu- 
szoboszlón születés 28 9, halálozás 
21'5, szaporulat 7'4°,'». Hajduhad- 
házon születés 33 3, halálozás 28'4, 
szaporulat 4'9%, B újvároson szil 
letés 43'5, halálozás 27'3, szaporulat, 
16 2%. P.-ladányban születés 30 7, 
halálozás 21'3, szaporulat 94%. 
Hajdudorogou születés 37 2, háláló 
zás 281, szaporulat 10'1%, Nád­
udvaron születés 36'4, halálozás 30, 
sz porulat 8 4%, Kábán születés 
28'8, halálozás 22, szaporulat 6 8%, 
Földesen születés 32'5, halálozás 
23'5, szaporulat 9 0%, Haidusám- 
sonban születés 36 9, halálozás 31'3, 

( szaporulat 5'6%. Egveken születés 
I 44 2, halálozás 31'9, szaporulat 
| 12 3%. Tisztségén születés 35 5, 
{halálozás 24 5, szaporulat 11'0%.

Vámospéresen születés 38'4. halá­
lozás 23'2, szaporulat 15 27». Ha.i- 
duszováton születés 24 9, halálozás 
23'1, Szaporulat 1'8%. Alsó—Felső- 
józsln születés 41'2, haialozás 381, 
szaporodás 3'17o. T glá^on születés 
40 2, halálozás 24T, szaporulat 
16’1%. Mifrepércsen születés 32'6, 
halálozás 25 3, szaporulat 7'3%. 
Tetétlenen születés 38 4, halálozás 
26 2, szaporulat 12 27».

(Folytatjuk.)
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szőnyegszövők!
«»»ki« * tHi I perese mini 

FOHALAK, mérései MINTÄK és eredeti 
SZÖVŐSZÉKEKÉI lehat értékes setnye- 

get és pohellat saint.
lsek egyedit! mekhiféBet»

M A N U S R. T.
Budapest, Vili., RAkóczi-tör II. szám.

(Küldemények utánvéttel is )

Sodorjon JAHINA papírt!!
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Uakoló kanállal...
megöltem és feltrancsiroztam a 

melanéziai
Barátom, a melanéziai bennszülött 

emberevő tegnap érkezett hosszabb 
tanulmányútra Európába. Rendkívül 
szimpatikus, jómodoru fiatalember, 
aki egy darabban nyeli az embere 
két, arcáról a becsölet és az egész 
ség dicsfénye sugározik. Habozás 
nélkül elvállaltam, hogy bevezetem 
a magasabb embertrancsirozó isme 
retek rendszeres tudományába.

Megvettem számára kedvenc napi­
lapomat és föllelkesülten olvasni 
kezdtem:

— Szappant fözött ai édesanyjá­
ból. A szentesi gyilkosság ügyében 
megállapítást nyert, hogy a vérengző 
asszony lemészárolt édesanyjának 
holttetemét felapritotta és kolbász­
nak megtöltötte. A megmaradt ré­
szeket szappanfőzés! célokra hasz­
nálta fel és az igy nyert szappan­
nal tetőtől talpig megmosakodott.

Barátom, a melanéziai sáppadni 
kezdett és megkért, hogy ne foly­
tassam, de annyira érdekes dolgok 
következtek, hogy kénytelen voltam 
tovább olvasni:

— Ledererek ■egiarálfák a saét- 
ífirésxelt végtagokat. A vadáiiatias 
kegyetlenségü uriasszony ma dél 
előtt bevallotta, hogy összes áldo­
zatait húsvágó késsel feldarabolta 
és azutan az egyes végtagokat meg­
darálva fasirozott sniclit készített. 
A rovottmultu házaspárt bekísérték 
az ügyészség fogházába, ahonnan 
több fogházőr és tekintélyes fegyenc 
nyomtalanul eltűnt.

Magam is megdöbbentem egy ki­
csit ős átugrottam a következő ol­
dalra, ahol öles betűkkel állott:

A La Fontaine-Társaság debreceni 
bemutatkozása

(A Hajduföld tudósítójától.) Jövő 
vasárnap délután öt órakor a Zenei 
iskola hangversenytermében az újabb 
magyar kulturális élet egyik legér­
dekesebb tényezője mutatkozik be 
Debrecen intelligens közönségének. 
A Csokonai-Kör vendégül látja a 
La Fontaine irodalmi társaságot s 
megrendezi az első debreceni La 
Fontaine-előadást.

Nemcsak a fővárosban, de kül­
földön is mindenütt ismerik már a 
La Fontaine Társaságot. — Az a 
grandiózus mozgalom, amely a mű­
fordítókat egy nagy nemzetközi tá­
borba óhajtja tömöríteni, tőle indult 
ki és

magyar kezdeményezésre 
alakult meg a műfordítók 
hollandiai és svédországi 

alosztálya.
Hogy milyen erkölcsi tőkét jelent 
ma a magyarságnak a La Fontaine 
Társaság, azt semmisem bizonyitja 
jobban, mint az a kétszázhetven 
újságcikk, amellyel külföldi lapok a 
legutóbbi magyar Byronünnepnek 
áldoztak. Ilyen publicitása nagyon 
ritkán volt magyar eseménynek!

A Társaság most belekapcsolja 
programmjába a magyar vidéki vá­
rosokat is s Debrecenben is számos 
tagja van. A vasárnapi bemutatko­
zás programmján szerepel a Tár­
saság alapítójának, Vlkár Bélának 
előadása (La Fontaine és a La Fon­
taine Társaság), Stnumfjy Margót 
szavalómüvésznő két száma, aki az 
újabb francia költészet legszebb 
virágait szedi csokorba, Havas Gi- 
borné. aki a francia dalköltészet

embereuőt
— Emberhúst ettek egy aíniler- 

bergi lakodalmon. A munaterbergi 
embermészáros újabb rémtette ke­
rült nyilvánosságra. Saját esküvőjére 
levágta anyósát és a náaznéppel 
együtt jóízűen elfogyasztotta. Val- 
lomása szerint 10 óv óta árult em 
berhust a mészárszékében, ami an­
nál inkább felháborította a münster- 
bergi lakosságot, mivel a községben 
már egyetlen élő sincsen.

Barátom, a melanéziai megkért, 
hogy ne folytassam, de ón végig­
olvastam kedvenc napilapomat és 
felvilágosítottam őt Oreskovitsné éj­
szakáiról, melyeket egy ágyban töl­
tött oszlásnak indult áldozatával, 
közöltem vele az ebesi gyilkosságot 
és megmutattam neki Froreich tö­
rülközőjét, — a fiait felfaló család­
apát, — a rokonszenves menyasz 
szonyt, aki nászéjszakáján felvágta 
a vőlegénye hasát, — az elaggott 
urat, ki felakasztotta magát saját 
vakbelére, — a fiatal anyát, kit új­
szülött csecsemője belökött a Du­
nába és a kettéhasított orosz bur­
zsoáziát . . .

És ekkor barátom, a melanéziai 
halottfehér lett, mint egy valóságos 
és ijesztő európai s nekem ugrott, 
hogy lenyeljen, de én megragadtam 
öt és elővéve kedvenc napilapomat 
röviden végeztem vele, feltrancsi­
roztam, becsomagoltam és hazak üld- 
tem Melanéziába, ahonnan jött, a 
megértés, a józanság és igazi sze­
retet hazájába, ahol ugyanis egy 
darabban nyelik le az embereket...

LISZTIÜ3.

fejlődését gyönyörű és Debrecenben 
ismeretlen műsorral illusztrálja, elő­
adva XVII. és XVIII. századbeli 
francia dalokat és a legújabb líriku­
sok modern megzenésítéseit, végül 
Hankiss János egyetemi tanár elő­
adása Victor Hugóról, életéről, 
munkásságáról, magyar barátairól — 
a La Fontaine Társaság által ké­
szíttetett, eredeti vetített képek kí­
séretében.

A programra debreceni szerep’öit 
fölösleges bemutatnunk. Havas Gá- 
borné szép műsorából azonban ki 
kell emelnünk Petőfi egy költemé 
nyét, amelyet francia komponista 
zenésitett meg s amely még alig 
került előadásra, valamint egy 
gyönyörű V'erlaíné-dalt Debussy meg­
zenésítésében. Vikár Béla a legki­
válóbb magvar műfordítók egyike: 
Simonffy Margót pedig a fiatal ge­
nerációnak „beérkezett,* elismert 
tehetsége, akinek jellemzésére elég 
a legnagyobb magyar tragikának 
véleményét közölni. Jászai Mari a 
debreceni törzsökös Simonffy-család 
sarját.

Simonffy Margot-t tartja 
az ö méltó utódának 

a legutóbb kijelentette, hogy csak 
ott hajlandó szerepelni, ahol ked­
venc tanítványát is felléptetik.

Hogy az uj és érdekes vállalko­
zást mindenki számára hozzáfér­
hetővé tegye, a Csokonai-Kör a je­
gyek árát is minimálisra szabta; 
ülőhely ára 20, tagoknak 10 ezer 
korona, állóhely 5 ezer korona. — 
Jegyek Méliusznál kaphatók.

Mennyi lakbért kell Debrecenben 
a februári negyedre fizetni

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
múlt évi április 30 én kiadott kor­
mányrendelet értelmében a februári 
negyedre a lakások után az 1917. évi 
novemberi negyedben fizetett lakbér 
20 százalékát kjl aranyban fizetni, 
mint tisztabért, 5 százalékát pedig 
mint üzemi pótlékot. Ezenkívül az 
igy megállapított tisztabér 25 százaié 
kát kincstári haszonrészesedésként, 2 
százalékát pedig bérházakban a bérlők 
házmestérpénz címén, amely a ház­
felügyelőt, illetve a házmestert illeti 
meg. Amennyiben a házmesterpénz 
jár, azt is a lakbérrel a bér felvéte­
lére jogosult kezéhez kell fizetni.

Az üzleti, műhely-, raktár és más 
helyiségek után az 1917. évi novem­
beri negyedben fizetett lakbér 42 

A felső a lakásokra, az alsó az 
üzleti helyiségekre vonatkozik.

Azon lakások bére, amelyekben a vízvezeték és csitornázás be van vezetve:

1917. évi 
alapbér

Tiszta 
lakbér

Üzemi
pűtlrk Kincstári 

>észese 
t'és Fizetendő

Ház­
mesterdíj 
a tiszta Együttvéveegész

az alaf(bérnek

20 lakbér összesen lakbér
Eaáaaiak* 7U0U A-áM 25%-a « /0*a

BEorsószámmnl

60 1 15 51000 12750 12750 76500 1020 7752C
80 20 68000 17000 17000 102000 1360 10336C

100 25 85000 21250 21250 127500 1700 12920C
120 30 102000 25500 25500 153000 2040 1550 IC
140 35 119000 29750 29750 178500 2380 18088C
160 40 136000 34000 34( 00 204000 2720 20672C
200 50 170000 42500 42500 255000 3400 2584(10
240 60 204000 51000 510.0 306000 4080 310080
300 75 255000 63750 63720 382500 5100 387600
360 90 306000 76500 76500 4.9000 6120 465120
4C0 100 340 00 85000 85000 510000 6800 516800
480 120 408000 102000 102(00 612000 8160 620160
500 125 425000 106250 106250 637500 8500 646000
600 150 510000 127500 127500 765000 10200 775200
700 175 595000 148750 148750 892500 11900 904400
720 180 612000 153(00 153000 918000 12240 93024C
800 200 680000 170000 170000 1020000 13600 1033600
900 225 765000 191250 191250 1147500 15300 1162800

1000 250 850000 212500 212500 1275000 17000 1292000
1200 300 1020000 255000 255000 1530000 20400 1550400
1400 350 1190(100 297500 297500 1785000 23800 1808800
1600 400 1360000 340000 34000o 2040000 27200 2067200
1800 450 1530000 382500 382500 2295000 31600 2322600

|2000 500 1700000 425000 425000(2550000 34000 25840001
Oly üzlet), műhely-, raktár- és más, nem lakás céljira szolgál- helyiségek 

után melyek visvez. fékkel és csatornázással t llátott házakban vannak :

Közöljük még, hogy bérhazakban 
a szemét gyűjtéséért és kihordásáért 
a lakás első szobája után havi 1000, 
minden további szoba után 500—500 
koronát keli fizetni negyedévenkint 
élőre, de csak akkor, ha a házfel­
ügyelő, vagy megbízottja ezt a telje­
sítményt tényleg el is végzi.

A bért a kormányrendeletek értel­
mében február 5-ig kell megfizetni.

19i7 évi 
alapbér

Tiszta béi ÜMmi tiszta nei póuék Kincstári 
részese­
dés a 

tiszta béi 
25'7,-a

Fizetendí 

összesen

Ház­
mesterdíj 
a tiszta 

bér 
2"/,-a

Együttvéveegész negyed
az alapbérnek

42 4
évre saájB&léka 

szorsos
17000 K as 
iámmal

100 25 178500 17000 44625 240125 3570 243695
120 30 214200 20400 53550 288150 4284 292434
160 40 285600 27200 71400 384200 5712 389912
180 45 321300 30600 80325 432225 6426 438651
200 50 357000 34000 89250 480250 7140 487390
240 60 428400 40800 107100 576300 8568 584868
300 75 535500 51000 133875 720375 10710 731085
360 90 642600 61200 160650 864450 12852 877302
400 100 714000 68000 178500 960500 14280 974780
480 120 856800 81600 214200 1152600 17136 1169736
500 125 892500 85000 223125 1200625 17850 1218475
600 150 1071000 102000 267750 1440750 21420 1462170
700 175 1249500 119000 312375 1680875 24990 1705865
720 180 1285200 122400 321300 1728900 25704 1754604
800 200 1428000 136000 357000 1921000 28560 1949560
900 225 1606500 153000 401625 2161125 32130 2193255

1000 250 1785000 170000 446250 2401250 35700 2436950
1200 300 2142000 204000 535500 2881500 42840 2924340
1400 350 2499000 238000 624750 3361750 49980 3411730
1500 375 2677500 255000 669375 3601875 53550 3655425
1600 400 2856000 272000 714000 3842000 57120 3899120
2000 500 3570000 340000 892550 4802500 71400 4873900

Aki a bért az előirt időre meg nem 
fizeti, vagy pedig a fizetési kötele­
zettségnek nem teljesen felel meg, 
okot ad a felmondásra.

Azok a bérlők, akiknek bérlete a 
vízmüvekbe bekapcsolva nincsen, csak 
egy százalék üzemi pótlékot fizetnek. 
Ezeknél tehát a fenti táblázatokban 
az alapbér 5 és 4 százaléka helyett 
csak I százalékot kell számítani.

százalékát kell aranyban fizetni, mint 
tiszta bárt, 4 százalékát mint üzemi 
pótlékot, továbbá 25 százalékát kincs­
tári haszonrészesedésként, 2 százalé­
kot pedig házmesterpénz címén.

Aki az 1917. évi novemberi negyed­
ben fizetett lakásbért 5/00-al, az 
üzleti helyiségbért pedi 9605-el 
szorozza, megkapja azt az összeget, 
melyet házmes erpénz nélkül most 
fizetnie kell.

Alábbiakban táblázatban közöljük, 
hogy az 1917. évi novemberi negyed­
ben fizetett alapbér alapján a mos­
tani negyedre a 17000-es szorzó- 
szám alapján mekkora bért kell 
fizetni.



4 tSfiODuro» 1925 január 18.

FŐISfiOLR
ii evaageliku egyetemi es főis­

kolai Hiúságot a Fílléregyesület tisa- 
telettei kéri, hogy a rendezendő tea- 
estély megbeszélése végeit január 
18-án, vasárnap délután 6 órakor a 
Miklós-utca 3. szám alatt megjelenni 
savesKedjenetr.

A Casinó müvészestélye
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni Casinó február 3-án este 8 
órai kezdettel saját helyiségében 
nagyszabású müvészestélyt rendel, 
amely igen magas színvonalúnak ég 
értékesnek Ígérkezik. Az estély mű­
sora a kővetkező:

1. Wagner R.; „Tannhäuser“ e. 
operából Hermann thüringiai őrgróf: 
Szózat a dalárokhoz. 2. Meyerbeer: 
„Hugenották“ c. operából Marcel 
csatadala. 8. VLo^art: Ária a „Szők­
ítés a Soraiból“ c. operából. Énekli 
Venczel Béla. 4. Rachmaninoff: Pié- 
lude g-moll. 5. Grieg: Entschwundene 
Tage. Hochzeitstag auf Troldhaugen. 
Bucsár Déla zongoraművésznő. 6. 
Rossini: Bosina áriája a „Sevillei 
borbély“ c. operából. Strouss J.: 
Frühlingsstimmen woher. Énekli: 
Kruyswyk Annie. — S'ünet utan : 
1. Loewe: Die Uhr, ballada. 2. Loewe : 
Meereslreichten. 3. B ahtns: Feldein 
samkeit. Énekli Venczel B4a. 4. 
Chopin : Nocturne Fis-dur. 5. Liszt: 
Tarentella. Bacsdr DMa zongora­
művésznő. 6 Lavotta: A két baba. 
7. Hubav: Édes szivem . . . Pity- 
palaty. Énekli: Kruyswyk Annie. 8. 
Schubert: Grupp« aus dem Tarta­
rus. Aufenthalt. Der Tod und eas 
Mädchen. Énekli Venczel Béla.

Kruyswyk Anniét Pető Imre opera­
háti karmester, Vonozel Bélát dr 
Diczig Alajos kiséri.

A kitűnő műsor után társasvacsora 
és tánc lesz. Jegyek este 6 és 8 
óra között a Casinó titkári szobá­
jában válthatók 100.000 koronás 
árban. ___________________ _
jen—' i J iiiiaajMMBB

Müvészestély 
Hajdúböszörményben
(A Hajduföld tudósilójútól.) A 

Tiszántúli Magyar Sajtószövetség 
január 24-iki hajdúböszörményi elő­
adására nagyban folynak az előké­
születek. A rendezőség már a meg­
hívók egyrészét szétküldte s hétfőn, 
január 19 dikén Somossy Antalné 
hajdúböszörményi dohánytözsdéjé- 
ben megkezdődik a jegyek elárusi- 
tása is. Miután a helyek számozva 
lesznek, úgy a hajdúböszörményi, 
mint a vidéki érdeklődő közönség 
helyesen teszi, ha jegyeit idejeko­
rán biztosítja.

K. Voi'h Hónkénak a kiváló 
opera énekesnőnek és Báidonyi Fe­
rencnek Ja Csokonai-szinház nagy­
szerű tenoristájának fe lépte már 
magában véve is a legteljesebb si­
kert garantálja.

Művészi élvezetet fog nyújtani a 
közönségnek Páricsy ;Pal hegedű­
művész száma és nagy érdeklődésre 
tarthat számot Bessenyei Lajos deb­
receni főgimnáziumi tanár értékes 
előadása, Lisztiusz iró aktuális és 
helyi vonatkozású humoros krokija, 
Sötét Balázs szavalata és káprázatos 
szalnnbüvész mutatványai. A meg­
nyitó beszédet Kolosváry Barcsa 
Mihály a Hajduföld felelős szerkesz 
tője mondja. Marschalkó Lajos 
hírlapíró pedig szavalni fog.

A Tiszántúli Magyar Sajtószövet­
ség vezetősége hiszi, hogy H»jdu- 
böszörmény város magyar közön 
gége és úri társadalma szeretettel 
fogja felkarolni a nemes és minden 
tekintetben hazafias célt.

KÁLÓZÓ DEBRECEN
vita Mihályné, Szombathy Imréné, 
Kondor Istvánné, Király Istvánné, 
Veress Lajosné, Neuhauser Józsefné, 
Csűrös Ferencné, Váradi Szabó 
Jánosné, Varadi Gézáné, Bucsy 
Ferencné, Major Mihályné, özv Josth 
Ferencné, Gáli Elekné.

Leányok: Kiár Mária, Darvas 
Irénke, Kies Olga, Szeremley Ilonka, 
Fischer Manci, Blaskovits Ica, Kiss 
Sarolta, Darvas Józsa, Kiss Módi, 
Csűrös Ferike, Veress Gizibe, Nagy 
Lujzika, Váradi Szabó Melinda és 
Klára, Csuka Margit, Gáli Margit, 
Josth Erzsébet.
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A Tiszti Kaszinó tánc- 
estélye

Az idei farsang egyik kimagasló 
eseménye volt a debreceni helyőr­
ségi Tiszti Kaszinó szombaton, ja 
nuár 17 én este ragyogó külsőségek 
mellett rendezett és kiválóan sike­
rült bálja, amely a Péterfia-utcai 
laktanyában, a Kaszinó helyiségében 
zajlott le. A bált kevéssel 10 óra 
előtt nyitották meg a 11. honvéd 
gyalogezred zenekarának hangjai 
mellett.

A bálon ott láttuk a helyőrség 
tisztikarán kívül a debreceni úri 
társadalom süné javát s az előkelő 
publikum a legpompásabb hangulat­
ban maradt együtt a kora reggeli 
órákig.

A megjelent hölgyek közül az 
alábbiak nevét sikerüli feljegyez­
nünk :

Asszonyok: Medgyaszay Miklósné, 
dr Dóczy Gedeonné, Batumek B e­
mérné, özv. dr Patthy Nagy Lajosné, 
Krichfalussy Jenőné, bothfalusi vitéz 
Both Gyuláné, Erdey Károly né, 
Szmcsányi Pálné, özv. Toronyi Já­
nosáé, Hodaszy Istvánná, br. Vecsey 
Aladárné, Török Albertné, Diószeghy 
Dezsöné, Schrepler Józsetné, Csányi 
Károlyné, Veres Lászlóné, Hermann 
Gézáné, vitéz dr Nagy Endréné, 
özv. Miskolczi Lajosné, Bészler Já 
nosné, Szabó György né, N» gy Vil­
mosáé, Hete Imréné, Luxander Gé- 
záné, Bészler Lajosné, Ibdoychich 
Lajosné, Wolf Jánosné,Deseö Lajosné, 
Elekes Károlyné, Horvath Sándorné, 
dr László Béláné, Ferjentsik Ottóné, 
Várady Szabó Jánosné, Gallinszky 
Károlyné, Zsigmond Dezsöné, Nagy 
Elemérné, báró Brandenstein An­
talné, dr Tarján Oszkárné, Boér 
Viktorné, Sáffár Jenőné, ö»v. Dömö­
tör Miklósné, Denk Józsefné, dr Be­
nedek Lászlóné, Holényi Jánosné, 
Beznák Aladárné, Gargits Károlyné, 
Bay Istvánná.

Leányok: Szabó Mancika, Nagy 
Baba, Puskás Róza, Luxmder Klára, 
Nagy Ilonka, Deseő Babsy, Diseő 
Irén, Szekér Palika, Várady Szabó 
Annus, Várady Szabó Lenke Botka 
Edit, Csáky Marosa, Nógrády Stefi, 
Toby Mangi, Dalmy Magda, Dömö­
tör Böske, Dömötör Klára, Nagy 
Duci, Bencsik Zsöci, Gargics Edit, 
gr. Klebelsberg Erna, Lindi Szabó 
Judit, Mócz Ilonka, Móoz Lenke, 
Popovich Juci, Bihunek Edit, Put­
riik Csilla, Krichfalussy Baba.

Kereskedő bál
(4 Hajduföld tudósítójától.) A 

Debreceni Kereskedelmi Alkalma­
zottak Egyesülete szép siker mellett 
és igen nagy nagyközönség jelen­
létében tartotta meg bálját szom­
baton este az Arany-Bika díszter­
mében — A megjelentek közül a 
következő hölgyek neveit sikerült 
feljegyeznünk :

Asszonyok : Boros Lajosné, Breban Sán­
dorné, Boros Sándorné, Bosznay Dezsöné, 
Balázs Gézáné, Borbély Ferencné, Czekay 
Lukácsuk, Czipó Károlyné, Czabán Vil- 
mosné, Debreezeni Lajosné, Deb-.eczeni 
Károlyné, Dobos Lászlóné, Dobay Lajosné, 
Daru Andrásné, Fekete Jánosné, Fordancs 
Miklósné, FoJor Józsefné és Lász óné, 
Erdödy Gus távné, Gál Jánosné, Harsányt 
Sándorné és Gyuláné, Hinke Józsefné, 
Hubay Oyörgyné, Jenkey Istvánné, özv. 
Imre Istvánné, Kiss Ferencné, Kegyes 
Istvánné, Kokas Sand >rné, Kiss Józsefné és 
Sándorné, Kubinyt Béláné, dr Kupinszky 
Sándorné, Kardosa Gézáné, Kardoss Gyu­
láné, Kesserü Károlyné, Kripkó Sándorné, 
Mezey Anta'né, Molnár Józsefné, Makay 
Józsefné, özv Mayer Jánosné, özv Mező 
Istvánné, Mtrozsán Györgyné, Molnár 
Tamásne, Molnár Kálmánná, Nagy Dáni- 
élné, Nagy Lajosné, Nagy Józsefné, Nagy 
Istvánné, Nagy Gyuláné, Oláh Jánosné. 
Onody Gyuláné, Oláh Andrásné, Ökrös 
Lászl né, Pál Péterné, ifj Pál Péterné, 
Poicsin Ferencné, Pocsav Sándorné, Sírta 
Gyuláné, Pethö Istvánné, Piatke Imréné, 
Szabó Lajosné, Temes Lajosné, Vincze 
Lajosné, Sáry Miklósné, Tóth Lajosné, 
Szőke Mihályné, Újhelyi Andrásné, Varga 
Lajosné, Szegedy Lajosné, Végh Imréné, 
özv Szathmáry Lajosné, Tőkés Gézáné, 
Szilágyi Endréné, Szilágyi Jánosné, özv 
Szálkay Endréné, Szilágyi Lajosné, Szabó 
Józsefné, Szabó Istvánné, Tokay Istvánné, 
Szathmáry Antalné, Szilágyi Gáborné 
Tompa Károlyné.

Leányok: Debreezeni Irén, Tőkés Mar­
git, Juhász nővérek, Lévai Manci, Kiss 
Manci, Pöck Micike, Kovács Bözsike, Ko­
vács Mancika, Süvöltőé Katóka, Süvöltős 
Margit, Oláh Kata, Gál Maria, Szilágyi 
Manci, Har ányi Piroska, Harsányt Manci, 
Harsányt írna, Pocsai Margitka, Nagy 
Esztike, Szabo Miriska és Juliska, Nigy 
Ilonka, Kegyes Bözsike, Repeci Margitka. 
Prlevszky Ilona és Katóka, Nagy Bözsike, 
Nagy Juliska. Udvarhelyi Margit, Nagy 
Rózsi, Patkó Ilonka, Kok» Juci, Pöll 
Piroska, Pöll Jolink». Faragó Bóráiké, 
Kereaztury Ilonka, Kiss Júlia, Horváth 
Ion», Veres ibi, Négy Rózsik» és Zsiluka, 
Szabó Manói, Fenyvesi Margitka, Pap 
Etelka, Gulácsi Julus, Pető Bözsike, Zsi- 
bike, Kovács Juliska, Nyilasi Kiss Gizella 
Jolán, Úri Margitka, Botos Böske, Szat­
urál y Giziké, Mordaukos Kató, Németi Pi­
roska, Szilágyi Margitka, Balogh Giziké, 
P«pp Irénke, Marosán Böske, Imre Irén 
és Manci, Csömör Giziké, Kiinger Etuska. 
Nagy Róasika, Kovács Erzsébet. Elefmty 
Nővérek, Rózsa Mariska, Kupzy Etussa. 
Ilink a Mária, Szalontai Mariska, Bodnár 
Mariska, Keserű Margitka, Brozik Erzsiké 
és Etuska, Kupferstein Gizi es Zseni, 

' Szabó Ilona, Botos Mária Szabó Rózsik», 
Nagy Ilona, Jenkey Iduska. Fodor Ilonka 
Budapest Krämer Böasike, Oláh R >zsika. 
Tar Etuska. Fidming Nővérek, Munkás 
Mariska. Csekő Ilonka. Böszörményi Margit, 
Vince Irén, Steiger Urna, Fekete Esztike, 
Molnár Margit. Ökrös Rózsiira, Nagy 
Iluska, Révész Margitka, Hisz Rózsik». 
Nag» Bil iké, Nagy Böske, Nagy Böske, 
Kis Erzsiké, Fodor Juliánná, Vaiga Marcaa, 
Péter Zaóka, Vecsey Nővérek, Csermák 
Irénke, Annuska. Ormós Brzsike Kis Irén, 
Pap nővérek, Wi t Bós«e, Almás! Man­
cika, Orosz Annuska, Szatmári Mancika, 
Mezei Rozsika, Domokos nővérek, Sesták

Technikus-Bál
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Debrecen Hajdumegyei Diákszövet­
ség technikus hallgatói szombaton, 
17 én este az Arany-Bika szailó 
üvegtermében, disztingvált és elő­
kelő publikum részvételével kiválóan 
sikerült táncestélyt rendeztek.

Kevéssel 10 óra után nyitották 
meg a bált a Magyart Imre zene­
karának hangjai mellett Polster 
Alfréd Csütös Ferikével és ifj. 
Gáli Elek Csörsz Rózsikéval a 
Zöldre van a „rácsos tartó* festve 
kezdetű technikus csárdásra. — A 
megjelentek a késő hajnali órákig 
a legpompásabb hangulatban marad­
tak együtt.

A megjelent hölgyek közül sike­
rült a következők neveit feljegyez­
nünk.

Asszonyok: Kiár Istvánné, Kiss 
Lajosné, Szeretnie! Béláné, Darvas 
Nándorné, Fischer Mihályné, Kiss 
Gyuláné, Bonyáts Ernőné, Blasko 

hénke, Ke'emen Mária, Vámosi Kata, 
Szabo nővérek, Nagy Bözsikel Síri Ilonka, 
Molnár Mugitka, Tokai Juci, Margitka éa 
Esztike, Erdei Rozsika, Kovács Irénke, 
Feher Mariska, János Sarolta, Szegedi 
Erzsiké, Nagy Irénné, Mo nár Ilonka.

Ga?dászbá1
A G>zdasági Akadémia ifjúsága 

január 24 én este 9 órai kezdettel 
rendezi bálját a szokott előkelő és 
fényei keretek között, mely iránt a 
vidék úri és gentry társasága is a 
legnagyobb érdeklődést tanúsítja 
annyira, hogy mondhatni az ország 
majdnem minden részéből jelezték 
mar megjelenésüket a bálozó famí­
liák. A rendezői gárda érthető nagy 
buzgalommal dolgozik a bál érdeké­
ben s megtesz mindent, hogy egy 
felejthetetlen éjszakát szerezzen is­
mét publikumának. A bálra vonat­
kozó mindennemű kérdésben a meg­
hívottak rendelkezésére áll a bál- 
iroda. (Bika-szálló félemelet 11.) 
délelőtt 11—1-ig és délután 3—7 ig. 
A rendezőség kért a meghívottak u, 
hogy az étterem asztalok lefoglalása 
iránti igényeiket a bálit ódában előre 
adják le a zavarok elkerülő e vé­
gett Táncoajegyek (50.000 K) ugyan­
ott válthatók a bál napjáig.

Fényes sikert jósolnak a Kat- 
holikus Bálnak

Több Ízben hirt adtunk már róla, 
hogy a Katholikus Bal, amelyre a 
tavalyi báli szezonból igen sokan 
emlékeznek kellemesen, ezidén Í3 
megtartják, még pedig a tavalyit is 
túlszárnyaló fényes Keretek között. 
A bál február 14-én lesz az Arany- 
Bika nagytermében s a rendezőség 
lázasan munkálkodik a teljes siker 
érdekében. Most van folyamatban a 
íővédök és diszelnöíök felkérése, 
akiknek névsorát rövidesen kösre 
bocsátjuk. A hó vége felé kibocsát­
ják a meghívókat, amelyeknek már 
külső kiállítása is jelzi, hogy elő 
kelő és nívós mulatság lesz az idei 
bál is. A közönség körében egyre 
nagyobb az érdeklődés, amiből nem 
nehéz megjósolni, hogy a legfénye 
sebb siker ezidén sem fog elma­
radni.

Csaba bál
A debreceni „Csaba“ bajtftr i 

egyesület bálját február 11 én tartja 
az Arany Bika dísztermében. Bal­
anyák és védnökök felkérése mar a 
befejezéshez jutott. Előjelekből ítélve 
a farsang egyik legsikerültebb mu­
latságának ígérkezik.

Vetömagkölcsön 
a gazdáknak

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
földmivelésügyi miniszter tekintettel 
a mennyiségileg és minőségileg is 
rossz termésre, tavasszal előrelát 
hatóiag árpából és zabból vetőmag 
hiány fog jelentkezni, különösen » 
kevésbé tehetős gazdatársadalom 
vetőmag beszerzésének támogatására

előnyős feltételű vetőmagkftlcstat 
biitositoit.

Felhívjuk gazdatársadalmunk azon 
tagjainak figyelmét, kik a kölcsönt 
igénybe venni óhajtják, miszerint 
igényeik bejelenté'C céljából a deb­
receni Gazdasági Egyesületnél jelew- 
kezzenek január 21-éig, hol a köl­
csönre vonatkozó feltételekről bő­
vebb felvilágosítást nyerhetnek.

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek!



I92f január 18.

H I R € K
»25 Január 18. (Vasárnap)
Prot.: Piroska. Kath: Piroska.

1795 Podhradszky József törtinéit izü- 
_______ letése Udvaraim.

A Meteorológiai láttat leható»»
Hazánk időjárásában lényeges változás 

nem történt.
Időjóslás : Lényeges változás nem vár­

ható.

Közműt, könyvtár : 10—12-ig.
Városi képtár: 10—1-ig.
Városi muzeum: 9—12 ig, 2—4-ig.
Csokonai-szinház este fél 8 órai kez­

dettel Antónia, délután fél 4 órai kez­
dettel Nótás kapitány.

A Katolikus Leányklub tánccal egybe­
kötött tea-délutánja 6 árai kezdettel az 
Arany Bika üvegtermében.

Ecsedi István előadása a Gazdakörben 
Debrecen múltjáról 4 órakor.

A Jótékony Nőegylet bábszínház elő­
adása 4 órakor a Dóczyban.

A Katolikus Otthon kulturdé utánja 6 
órakor.

1925 Január 19. (Hétfő)
Prot: Sára. Kalh : Kanut.

1755 Nagyváthy János mezőgazdasági 
Író születése Miskolcon.

Közművelődési könvvtái nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órakor 
Imádom I

A debreceni Sakk-kör háziversenyének 
megnyitója a Royalban délután.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kígyó, Arany Angyal, Reménység, 
Sas, Bocskay, Tisza.

Vasárnapi istentiszteletek:
A református templomokban

Nagy templomban délelőtt 10 érakot pté- 
dikál dr Révéit Imre, délután 5 ovikor Se­
ren Béla.

Kiitamplomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Szele György, délelőtt 11 órakor ptódikál ifj. 
Caánky Benjámin, délután 2 órakor Márton 
Sándor.

Ko»ntb-atcai templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál G. Nagy Béla, délután 5 órakor 
prédikál Perpéth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Molnár Ferenc, délután 2 órakor pré­
dikál G. Nagy Béla.

lipoUlyi templomban délelőtt 10 órakor pré 
dikál Peleakey Sándor, délután 2 érakor Po- 
leikey Sándor.

Homokkeiti imákéiban délelőtt 10 órakor 
prédikál Papp Imre.

Ref. leánynevelő-intézetben délelőtt 10 óra­
kor Szele Mikiéi.

Oratóriumban délelőtt 10 Órakor ptédikél 
Kovács Jánoi.

Nyilaatolepen délután 3 órakor prédikál 
Kereaztury József.

Tanyákon > Pácon Mezoy Béla. Nagy­
cserén Nagy Ernő. Fancsikán Tomay Dezső, 
Ohat-Telekbázán Nagy Lajoa. Hagyoaaa és 
Elepen Lányi Pál,

Oratóriumban d. e. 10 órakor Kováca János.
Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 Órakor a 

Diakónissza-Otthonban, Miklós utca, Pacsirta­
utca, Leány-utca, Csonka-utca és Vígkedvű 
Mihály utcai iskolában, délelőtt 9 órakor 
Csap-utca 9, Nyilas-telepi iskolában, a DÓ«i- 
intézetben és a Széchenyi-utca 4. szám alatti 
paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti 
iskolában, délelőtt 11 órakor a Füvészkert- 
utcai iskolában éa délután fél 3 órakor a 
Nyúlás- barakkban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze­
jövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispo­
tály telep 9 az. a. tartafik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület f. hó 18-án, 
vasárnep Kollégium, földszint 4. az. a. délután 
5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

A »Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes 
énekkara* tanulási óráit hetenkint hétfőn és 
csütörtökön tartja 6—7 ig a Tanitó Otthon­
ban (Egyházi hivatal udvarán, keresziópület.) 
Uj tagok Jelentkezését ugyanakkor és ugyanott 
elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A róm. kath. templomban
Reggel fél 7, 7, 8, 9, 11 és háromegyed 12 

Ötékor csendes misék. Fél 10 órakos énekes 
szentmise, utáns prédikál Palóczy János káplán.

Délután fél 4 Órakor szent olvasó és szent 
beszédet tart Kovács Sándor káplán, Szt. Jó­
zsef éjtatosság.

Ai ág hltv. er. templombaa 
(Mrklós-utca 3.) folyó hó 18-án vasárnap dél­
előtt 10 órakot istentisz tolat, végzi Farkas 
Győző lelkész.
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Elfogták az ebesi rablógyilkost
A csendőrök fáradtságos munka után kézrekeritették Kiss 
Istvánt Éppen a gyilkosságról szóló tudósítást alvasta, 

mikor meglepték
(A Hajduföld tudósítójától.) Rtes- 

leteson beszámolt a Hajduföld arról 
a yőrláaitó, kegyetlen kettős rabló­
gj ittasságról, amelyet január 4 én 
követtek el a Debrecen határában 
lévő Ebes 108. ssámu tanyán. Egy 
csavargó beállított Pusztai Imre 
majoros egyedülálló lakásába ős 
éjjeli szállást kért. Mikor a 82 éves 
Pusztai ős 80 éves felesége elaludt, 
a csavargó az öreg Pusztait kit, 
feleségéi egy baltacsapással meg­
gyilkolta. Ezután átöltözött, saját 
véres ruháját otthagyta és az öreg 
majoros ruháját vette megára, majd 
megmosta véres kezeit, falatozni, 
szalonnázni kezdett, borozott s mi­
kor jóllakott feldúlta s lakást, min­
den fiókot átforgatolt és ami érté­
kest, pénzt talált azt magához 
vette. Ezután lefeküdt s reggel el­
távozott. — A rablógyilkosságot 
csak napok múltán vették észre. A 
csendőrség széleskörű nyomozást 
indított és fáradságot nem kímélve 
üldözték a gyilkost, akit tegnap 
sikerült elfogni.

Az áruló pepitahátu mellény.
A csendörök azon a nyomon in- 

flultak el, hogy a gyilkosság helyén 
megtalálták a gyilkos véres ruháit, 
amit otthagyott. — A ruhadarabok 
között volt egy feltűnő, kopott pe­
pitahátu mellény is.

A csendőrök gyanúja Kiss István 
36 éves foglalkozásnélkflli egyénre 
irányult, akit láttak a szomszédok, 
mikor a tanya közelében ólálkodott 
és Pusztaiéira, akiknek szegről- 
végről rokona is volt, régebben ha­
ragudott. A csendőrök a véres 
ruhát, de különösen a pepitahátu 
mellényt felmutatták azokon a he­
lyeken, ahol Kiss István megfordult, 
igy több gyárban, korcsmában. A 
debreceni István malomban felismer­
ték e ruhát. Ezt a Kiss Pista viselte 
mindig mondották a ruha meg­
tekintése után — még gúnyoltak a 
pepitahátu mellény miatt. Kiss Ist­
ván ugyanis hosszabb ideig az Ist­
ván malom alkalmazottja volt, de 
onnan, mivel lustának, megbízhatat­
lannak bizonyult, elbocsátották, köz 
votlen karácsony előtt.

Hajsza a gyilkos után.
A csendőrség ezekután kétségte­

lenül megállapította, hogy a rabló­
gyilkos nem lehet más, mint Kiss 
István s minden intézkedést meg­
tett a rablógyilkos kőzrekeritésére. 
Többen látták Kisst Debrecenben a 
vásárban egyik korcsmahelyisőgben, 
majd az Olajü'őben. A csendőrök 
mind szükebbre vonták a gyűrűt 
Kiss körül. Megállapították azt is, 
hogy a rablógyilkos anvja a Homok 
kertben, Akácfa u'ca 9. szám alatt 
lakik. A csendőrök abból kiindulva, 
hoey Kiss, ha Debrecenben tartóz-

Jegyezzünk HANGYA üzletrészt I
!! Tömörüljünk szövetkezetekbe, mert szövetkezésben az erő !

1 kg Rizs 8200 K-tól feljebb 1 drb angol szappan Mii 7000 
Fél kg befőtt és Jäm 24.000 1 kg mosószappan . . 15.000 
1 kg szilvaiz la . , . 17.000 1 liter petróleum . . . 4.600

Úgyszintén az összes fűszer-, csemege- és 
Italáruk a legelőnyösebben beszerezhetők a 
HANG Y A b A
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kodik, bizonyára megfogja látogatni 
az anyját, a Homokkerti lakást 
állandó megfigyelés alatt tartották. 
Feltevésük csaknem teljesen beiga­
zolódott.

A gyilkos • gyilkosságot 
olvassa

A Homokkertben cirkáló csend­
őrök megtudták, hogy a keresett 
Kiss István a Homokkertben, az 
Akácfa-utcán tartózkodik, de nem 
az anyja házánál, hanem az egyik 
szomszédos házban, egy nöismerő- 
sőnél. A csendőrök azonnal elfoga- 
tására indultak. Óvatosan behatoltak 
/s meglepték Kiss Istvánt, aki épen 
u Hajduföldet olvasta. Éppen az 
ebesi gyilkosságról, illetőleg a nyo­
mozás fejleményeiről szóló tudósí­
tást olvasta, mikor a csendőrök be 
léptek és megadásra szólították fel. 
Kiss István elsápidt.

— Végem van, tudtam, hogy ez 
lesz a sorsom, mondotta remegve és 
ellent Állás nélkül tűrte, hogy a csend­
őrök megbilincseljék.

Tagadni igyekszik a rabló­
gyilkos

A rablógyilkost a csendőrök szom­
baton kivitték Ebesre a helyszínre. 
Kiss István még nem tudta, hogy 
mennyi terhelő bizonyíték van eilens 
ős tagadul igyekezett. A csendőrök 
azonban bíznak benne, hogy a rabló­
gyilkos megtörik és a helyszínen 
töredelmes beismerő vallomást tess. 
Kiss Istvánt a nyomozás teljes si­
kere érdekében még vasárnap Hajdú 
szoboszlón tartják és csak hétfőn 
kisérik be a debreceni kír. ügyész­
ség fogházába.

Kiss István visalt dolgai
A nyomozás során érdekes adatok 

derültek ki Kiss István múltjáról, 
viselt dolgairól. Kiss István több­
szörösen rovottmultu alak, eddig 
több mini hat évet töltött különböző 
fegyhdzakban és börtönökben. As 
oláh megszállás alatt oláh egyen­
ruhába bujt és mint oláh őrmester 
rabolt, rekvirált, különösen lovakat 
és szarvasmarhákat. Ezért szintén 
elítélte a bíróság. Kiss az oláh meg­
szállás alatt egy ilyen erőszakos utón 
rekvirált marhát az öreg Pusztainál 
akart elhelyezni, aki akkor a Bi­
hari-telepen lakott. Azonban az öreg 
Pusztai nem állt kötélnek s nem 
akart segédkezet nyújtani semmi 
bűncselekményhez, nemcsak hogy a 
lopott marhát nem helyezte el, sőt 
feljelentette Kisst, aki már ekkor 
véres bosszút esküdött. — Leszd- 
mólók vele és az egész családot ki­
irtom, — mondotta — vérbe borult 
szemmel. Ugylátszik, most végre 
is hajtotta a bosszút. Kiss ellen 
gyilkosság és rablás bűntette miatt 
indul meg a büntetőeljárás, aligha 
fogja elkerülni a kötelet.
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— Elleniéi. A pénzügyminiszter 
Schreck Ferenc állampénztári taná­
csost a hajdúböszörményi állampénz­
tár igazgatójává nevezte ki. a ki­
nevezés Hajdúböszörményben nagy 
megelégedést és örömet keltett, 
mert Schreck Ferenc személyében 
egy minden tekintetben arra érde­
mes és kiváló férfiú került a hajdú­
böszörményi állampénztár élére.
- Daktoflimtta. A debreceni 

Tisza István tudományegyetemen 
szombaton avatták a jogtudományok 
doktorává dr Csiga Sándor rendőr­
fogalmazót, kerületi főkapitányi tit­
kárt, továbbá Neuhauser József jog­
szigorlót és Gdlffy Endre állam­
rendőrségi tisztviselőt.

Jó és olcsó fényképeket
**a ««ao»!, Sándor áfc.lia8yhiű-t4r >.

. ~ f Mékoay Méegylet báknlikái- 
eloadéll. A Jótékony Nőegylet báb- 
színház-előadását ma, vasárnap d. u. 
4 és 6 órai kezdettel megismétli a 
Dóczy leánynevelő intézet I. emeleti 
nagytermében. A János vitéz dal 
játék múlt évi előadása már eddig 
is sok gyermeknek szerzett kellemes 
órákét. Jegyek 10 és 5000 koronás 
árakban megválthatók Fráter Er­
zsébet elnöknél Kossuth-utca 86., a 
Dóczi-intézet kapusánál és az előadás 
előtt a pőnztárná'.

-- At akarják belyeiteicl aa Ár­
pát térre a aaibogét. Debrecen város 
iparhatóságához kérvény érkezett, 
amelyben azt kérik, hogy az ócska­
piacot, az úgynevezett zsibogót he­
lyezzék át az Árpád tőrre s egyben 
engedélyt kérnek arra is, hogy a 
zsibogón uj holmikat is árusíthassa­
nak. Aa iparhatóság a kérést minden 
valószínűség szerint el fogja uta­
sítani.

— Kenakedók éa iparosok figyel­
mébe. A kereskedő és iparosítják 
testgyakorló óráinak uj beosztása 
tárgyában január 20 án, kedden dél­
után fél 7 órakor a Kereskedelmi és 
Iparkamara a kereskedelmi szakosz­
tály termében értekezletet tart, 
melyre az érdeklődőket ezúton meg­
hívja.

, “ £ báJáaböiiörBéiyi volt tarta­
lékol Untok nflioroi-oitélyo. Hajdú­
böszörmény város közönségének régi 
terve, hogy a harctéren elesett több, 
mint 600 hősi halottjának emlékét 
impozáns emlékoszloppal örökíti 
meg. A terv kiviteléhez azonban most 
is hiányoznak az anyagi eszközök. 
A volt hajdúböszörményi tartalékos 
tisztek ezért elhatározták, hogy a 
hősök emlékoszlopa javára február 
7 én és 8-án nagyszabású műsoros­
estélyt rendesnek. A rendezőség már 
megkeadte az előkészületeket és 
minden jel srra vall, hogy az előadás 
pompásan fog sikerülni. A február 
7-iki előadáson az ünnepi beszédet 
Haendel Vilmos egyetemi tsnár fogja 
mondani.

— figyvédl kink. Nagydamassai 
Bogcha Pál nyug, hadbiróezredes, a 
m. kir. legfelsőbb honvéd törvény­
széknek sok éven át volt rendes 
előadója, katonai védői irodáját Deb­
recen, Szent Anna-utca 22. ss. alatti 
székhellyel megnyitotta. Értesülésünk 
szerint a debreceni honvéd törvény­
szék területén ezidö szerint ö az 
egyedüli speciális katonai bűnügyi 
védő.

— Tanti arcképei Igaiolváayok 
i hlvatáioi álloaáayból Hármasé 
kalózai nyigdlju személyek részére 
már meg lettek hosszabbítva. Átve­
hetők Csapó utca 15. Csakis délelőtt 
11 és 12 óra között.
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- A Kalholikus Otthon Kultur- 
délutánján, moly ma, ™8ár?aI’ 
vételesen 6 érakor kezdődik, dr /«•> 
tér Ignác felsőkeresk. isk. tanár tog 
Boszniáról e'őadni. Belépődíj nincs, 
de szives adományok köszönettel fo­
gadtatnak.

— Kövér Antalné temelése. Póa 
teken reggel Hajdúböszörmény .a 
ros egész társadalmának váratlan es 
impozáns módon megnyilvánuló rész­
véte mellett kisérték utolsó útjára | 
Kövér Antalnét, taktakenézi és nagy - 
kereki Kövér Antal földbirtokos fe­
leségét. A gyászszertartás a Kossuth- 
utcai református templomban folyt 
le nagyszámú és előkelő gyászoló­
közönség jelenlétében. A köztiszte 
letben álló matrónát Sztlneky Ger 
zson református lelkész búcsúztatta 
megrázó erejű gyászbeszéd kereté­
ben. Az elhunyt földi maradványait 
a keleti temetőben helyezték örök 
nyugalomra. ____

Eljegyzések
Szakái Lajos—Megyaszai Mária, Nagy 

Sándor—Mező Mária, Stich Mihály-Ele- 
kea Gizella, Czirják Ferenc-Kovács Er­
zsébet, Barna Gábor—Szondi Juliánná, 
Vetődi József—Sudók Teréz, Nagy Sán 
dor-Matkó Eszter. Fényi Sándor-Szu- 
sényi Anna, Nagy Mihály-Varga Zsu- 
zsánna, Nánási Lajos-Fehér Eszter 
Woitzei Pál-Magi Margit. Csíkos Mihály 
_Raul Rozália, deliért Sándor Szál- 
mári Zsuzsánna, Takács Pál—Szilágyi 
Eszter.

— A debreceni főreáliskolai volt 
tanulótársak ssövelsége a főiskolai 
hallgatók segélyezéséért. A debre­
ceni állami Fazekas Mihály főreál­
iskolai volt tanulótársak szövetsége 
választmányi ülésében elhatározta, 
hogy mint eddig is, a most követ­
kező félévi beiratkozásokkal kapcso­
latos költségek fedezetére is erejé­
hez képest a debreceni állami fő­
reáliskola volt és jelenleg bármily 
irányú főiskolai jellegű tanulmányo­
kat végző szegénysorsu növendékei 
közül az arra legérdemesebb négy 
hallgatónak egyenként 400,000 ko; 
róna egyszersmindenkori tanulmányi 
segélyt ad, amelynek elnyelésére 
irányuló részletesen megindokolt kér­
vények a főiskolai tanulmányok ered­
ményes folytatását, valamint a most 
következő félévre való beiratkozást 
ignzoló leckekönyv, vagy ezt he­
lyettesitő hivatalos igazolvány csa­
tolásával január 24-ig bezárólag a 
szövetség választmányához címezve 
annak elnökéhez Ungváry György 
máv főfelügyelőhöz Debrecen, Libá­
kért, Szekfü-utca 20. sz. lehetőleg 
személyesen délután 3-5 éra között 
adandók be. A segélyek kiadásáról 
a szövetség választmánya 2b-iki 
ülésében dönt, amelyről a segélyt 
elnyerőket azonnal értesíteni fogja.

— Ionná Lisa mosolyába szerel­
mes az egész világ, ilyen lesz a le 
képed is, ha Vargánál készül a fo­
tográfiád.

— Tőkörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése Sipkovits, Szív 
utca 14—15. Telefon 356.

— Dr Varga Kálmán előadása a 
Gazdakörben A helybeli gazdasági 
akadémia tanári kara által rendezett 
gazdasági népies előadások kereté­
ben ma, vasárnap délelőtt 11 órakor 
a Polgári és Gazdakör helyiségében 
dr Varga Kálmán gazd. akadémiai 
igazgató tart előadást a „mütrag^Ak 
alkalmaz&sa“ címén.

5000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban

Legfinomabb ostsee csemege halkonservek,
Hordós angolna,

Saupiquet és Philippe Canaud sardiniak,
Sweizi emmenthali, Gorgonzola, 

hollandi Gouda és Eidami sajtok
5 éves olasz parmezán

CSANAK JÓZSEF KRT
Telefon 70. SZ._______ fiiH.or- ós csemeg ikcrfHke lést)________ Plac-ucca 51.

vidéki képviseletére
kerestetnek. Ajánlatok „Malomgépek 2 v“

BLOCKNER J. hirdető irodájába. Budapp, IV., Semmelweis nee a 4. sz. kéretnek.

Házasságok j
Bernáth Lajos gazdálkodó ref. ;Szath- , 

mári Erzsébet ref, Bene Anta Widm , 
ref —Veress Eszter ref., Tóth Sándor 
napszán os ref - Far.gó Sára ref. Kardos 
Gyula napszámos ref.-Faragó Sára ref 
Kardos Gyula napszámos ref —N«gy R- za 
ref Almádi Lajos államrevdörségt dijnok 
r, kath.-Schneider Róza rét, Jobbágy 
Sándor Lajos bádogos segéd ref - Bállá 
Mária ref., Drimus Géza magánhivatalook 
r kath.-Bundi Juliánná ref,, Bodnár Ká­
roly lakatos segéd ref.—Bonus Ju'ianna 
ref.. Lakatos János napszámos g. kath - 
Gál Zsuzsánna ref, vehbi Abdurrahman 
bej gazdasági felügyelő—Czipott Sárika.

— Adományok .az ÉME karácsonyi 
akcióidra. Az Ébredő Magyarok 
Egyesülete karácsonykor negyven 
gyermeket ruházott föl s látott e 
hasznos ajándékokkal. A nagylelkű 
adakozóknak, akik e szép ünnepst- 
get adományaikkal lehetővé telték, 
ezúton ismetelten köszönetét mond 
az egyesület elnöksége. Az adomá­
nyozók névsora a következő :

K L. özv. Veszprémy Kálmánná, So- 
moevi László, Hödl Jenő, dr Zalay János, 
Erdélyi István, Farkas Mihály, Szányt 
János, Olvashatatlan, Olvashatatlan, Varg> 
Károly, Béres Imre, dr Szánló, N. N, 
Sch INN Olvishatatlan, Malusovits 1. 
Szabó Sándor, N N, Pállfy Tibor, Szalay 
Lászlóné, Kiss Mihály, Móricz Zoltán, 
Balogh Mihályné, Riski S. Foroczkai 
lózsef 20 000—20.000 korona. Csiky Nán­
dor Novák Sándor, Gombos Gergely 
15 000—15.000 korona. Gopcsa Gergely 
HOOO korona, Horr.yacsek N, Springer, 
Simkovics Sándor, Nagy Béla, Olvasha­
tatlan özv Dobszainé, Ungváry László, 
Dohánytözsde Ferenc József u. 20, Hajdú 
László, Toroczkai Károlv, Lutter Károly, 
Csiky Nándor, Ktűsek Elemér, Olvashat- 
lan dr Rrzicska István, Angyalát! Anta’, 
Balogh József, Skrovina József, Mezei 
Izidor, Dabócz Jenő, Hejczman Leo, 
Doroghy Lajos, Beuer József, Sline József, 
Ember Lajos, Merxter István, Szónyák 
Gyula, Farkas Géza, Nagy Károly, Vecsey 
István, Balogh János, Olvashatatlan, Vida 
lózsef Wichter Sándor, Kovács Kálmán, 
Alber’Pál, Pap István, Baranyi Illés, Vida 
Miklós. Széli Gergely, Balogh Géza, 01 
vashatatlan, Csuszner Károly, Olvashatat­
lan Fábián Lajos, Losonczi Anna, Olvas­
hatatlan, Leczáné, Ferenczy Mihály, Farkas 

í Imre 10.000-10,600 korona. (Folytatjuk.)

— Felhívás Debrecen város összes 
munkaadóihoz. A debreceni Ipartes- 
tület nyilvántartásának rendezése cél- 
jából felhívja Debrecen város kézmü- 
iparosait, továbbá a segédeket es 
tanoncokat, valamint munkásokat és 
munkásnöket foglalkoztató ipari üze­
meit, amelyek az Ipartestület kötelé­
kébe tartoznak, hogy náluk alkalma­
zásban álló segédek, tanoncok és 
munkások okmányait (munkakönyv, 
tanocszerződés és, ideiglenes igazol­
vány stb.) 8 napon belül nyilvántar­
tásba vétel végett annál is inkább 
mutassák be, mert ellenesetben a 
büntető rendelkezések érvényesíttetni 
fognak. Az okmányok bemutatása 
január 19-től délután 3 órától 6 óráig 
a testület hivatalában eszközlendők.

ANGÓ TANINTÉZET R Budapest,
Ráday-ucca 14. szám alatt

Teljes anvagi garancia mellett készít elő 
vidéki magántanulókat is — Jegyzetek.

— A vásárlás művészete. Sohasem 
volt olyan fontos, mint ™08t ' a
su'yos gazdasági krízis ideje aiau - , ,
hogv mindenki tanuljon meg vásá- ,
rolni. Bebizonyosodott tény ugyanis >
begy pénzt csak azok takaríthatnak 
meg, akik jó vásárt tudnak csinálni. 
A vásárlás művészetét nem noh z 
elsajátítani annak, aki elfogadja 
Útbaigazításunkat. 1. Csak megbíz- 
ható cégnél vásároljunk, aki n.m él 
vissza ösffleret ink hiányává . 
Közvetlen forrásnál vásároljunk hogy 
a közvetítés költségeit inogtak rit- 
suk. Például hozhatjuk fel a világ 
hírű Semler J. c-'get, mely 1850. 
óta vagyis 75 esztendeje a legmeg- 
bizbalóbban elégíti ki óriási válasz­
tékú eredeti angol divat kelmt-kkei 
a vásárlók ezreit. Minthogy a Ion 
doni Semler .1. cég (London 14 
Golden Squaere) közvet énül és első­
nek küldi be férfi és női szövet- 
különlegességein a cég ,Bu(laP9'Íí0G 
Bécsi-utca 8. sz m alatti fő és Ko- 
ronaherc’g-utca 9. szám alatti fios 
lerakataiba s természetes, hogy az 
árak ezért rendidül mérsékeltek. 
Egyúttal felhívjuk közönség ínyei­
mét a cégnél jelenleg folyó leltár 
ocissió eladásra, melynek keretein 
belül a legjobb minőségű férfi és 
női szövetek, nemkülönben minden 
méretű maradékok kerülnek a leg­
olcsóbb alkalmi áron való eladásra.

— Ertsey Péter és Szilágyi Lajos peré­
hes. Vettük a kővetkező sorokat: A at 
Szilágyi Lajos és dr Ertsey Péter között 
folyam Óban volt sajti1 per tárgyalására vo- 
na kozőan a Hajduföld 1925 január l<-iki 
számában niegje'ent közleményre vonat­
kozóan kéiem a sajtótörvény 20 § a a,aP* 
ján a kővetkező helyreigazító ny'*8™?^ 
közéléte ét : Egyoldalúan éa téves beállítás 
indlett közölte az említett közlemény azt, 
hogy Szilágyi Lajos a debreceni kir. tör­
vényszék előtt 1925 január hó 16 án meg­
tartott tárgyaláson olyan értelmű nyilat­
kozatot olvasott fe’, amely szerint dr Szi­
lágyi Lajos dr Ertsey Pétertől al/"ene 
elkövetett sértésekért bocsánatot kért, mert 
ennek a nyilatkozatnak tartalma szerint 
mindkét fél kölcsönösen elismerte azt, 
hogy egymást téves információk a aptan 
és a dolgok nem helyes ismerete követ­
keztében sértették meg, egymás ellen tett 
sértő kijelentéseiket kölcsönösen vonták 
vissza és egymástól kölcsönösen kertek 
bocsánatot. Debrecen, 1925 január 11. 
Tiszte ette!: dr Debreczeny Barna.

- A miilanói magyar-o'tasa vá 
lógatott mérkőzésről részletei iudi 
sitást közöl a keletmagyarországi 
Sporlhirlap legközelebbi száma.

— Dr Probslner Arthur, » szülé­
szeti klinika adjunktusa magánren­
delését Arany János-utco 12. sz. 
alatt megkezdte. Telefon 136.

GYÁRIuj 
valamint keveset használt 
világmárka» zon­
gorák és pianmék 
legolcsóbb és legmegbia- 
hatóbb bevásárlói forrása

l Budapesten
)„ L V R A “ 
hangszer kereske­
delmi Rt.
VII. Errsébet-körilt 19. 
Telefon: József 121 — 87.

Vidékre 
szakszerű csomagolás.

— Egy kocsis megszökött két 
lóval. Balagh Sándor kondorost ta­
nyájáról Bárány Imre kocsis két, 
szekérbe fogott sárga lóval meg­
szökött és azóta ismeretlen helyen 
törtózkodik, Az egyik lónak a hom­
lokán fehér csillag, a másiknak a 
nyakán zsirdaganat van. — Aki a 
megszökött kocsisról valamit tud, 
jelentkezzen a Király-utca 5. szám 
alatt a Dregán cipöszalonjában vagy 
a Hajduföld kiadóhivatalában. A 
nyomravezető illő jutalomban lé­
gzésül. _____ _

TESTEDZÉS
___ I | fl II HM ■—II III I--------------

A keleti labdarugóbirók köz- 
gzülése. A Labdarugó Bírók Tes­
tületének keletmagyarországi alosz­
tálya február 28-án tartja évi ren­
des közgyűlését a következő tárgy­
sorozattal. Elnöki megnyitó, főtitkári, 
pénztárosi és ellenőri jelentés, fel 
mentvény megadása, tanács javas­
latai, javaslatok, amelyek azonban a 
közgyűlés előtt 10 nappal adandók 
be végül választások. A közgyűlé­
sen az alapszabályok értelmében 
nem vehet részt, ki a múlt évi tag­
sági díjjal hátralékban van.

A kerületi birótestttlet január 
23-án, pénteken fél hét órakor a 
Royal-kávéházban levő emelethelyi­
ségében ülést tart a következő tárgy­
sorozattal: A budapesti központba 
két rendes és egy póttag ajánlása, 
fegyelmi ügyekben itéletkibirdetés.

Magyarország—Olaszország, a ma­
gyar válogatott nehéz feladat előtt 
áll. Vasárnap Milanóban meg kell 
küzdenie az olasz legjobb ll-o), 
amelyet a reváns vágya füt a ta­
valyi 7:1-es vereségért. A magyar 
csapat győzelmében valahogy nem 
tudunk bízni, mert egy agyonfáradt, 
túrázástól kimerült játékosokból áll, 
akiket az üzlet érdekel és nem a 
nemzeti lelkesedés vezet. Ha csak 
csoda nem történik, nem igen fog 
győzelemről hirt hozni a táviró.

Tea, Kávé, Rizs, Déli gyümölcs, 
Sajtok, Csokoládék, Borok, 
valamint mindennemű füszer- 
:::: és gyarmatárukban

|#61|ÖS!lllll)!SlißMniSä

Félegyházy János
cég Piac-ucca 65. sz.
Könyves vevőknek 4 százalék engedmény í

Január hó 15-töl
naponta friss szedetlen

kapható a

HANGVA
önzés fiókjaiban.

Ára 5000 korona

Előjegyezni lehet ugyanott jan. 14-ig

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keresa HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az. eredménye
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SZÍNHÁZ
Műsor:

Vasárnap délután 3 órakor: Nótás ka­
pitány. Operette. »lesó helyárak.

Vasárnap este 7 is lél órakor: Antónia 
Vigjáiék. Bértetssünet.

Hétfőn: A doktor ur. Vgjáték. Tisztvi- 
seliest A) bérlet.

Kedden : 5 és fél órai kezdettel Imádóiul 
Francia bohózat. Tisitviselőest, Bérletszü­
net. Este 9 órai tezoettel A m. kir. opera 
együttesének vendégjátéka.

S erdán: Maricza grófnő, Operette, Pre- 
miére. Viola Margit m. v. Bé leiszünet.

Csütörtökön : Ugyanaz.
Pénteken: Ugyanazl 
Szombaton : Ugysnaz. 
Vasárnap délután : Oül Baba, Operette. 

Olcsó helyárak.
Vasárnap este : Maricza grófnő, Operette 

Viola M. ni. v. Bérletszünet.

totatóssi «« Bosaésxinhaááír közlemény» i 
Osokonai-szUűiíu

Kóbor Iréu játssa ma délután 
olcsó helyárak mellett a „Nótás 
kapitány“ sláger Operette Grete 
szerepét.

Budapesti nagy sikerei után ma 
lép fel először Kardosa Gáza „An 
tonia“ vígjáték Kovácsy Béla sze­
repében.

Id. Magyart Imre és teljes zene­
kara játszik ma este is az „Antonia“ 
s’ager vígjáték előadásán.

Tisztviselőestben kerül színre hétfőn I 
Molnár Ferenc legjobb vigjátéka „A , 
doktor ur*. Tuzsér a kedélyes, con- 
fidens betörőt Rolkó játsza ezúttal is.

Kedden délután 5 és fél érái kéz 
dettel tisatviseiöostben a legujabbb 
szenzációs sikerű „Imádom“ francia 
bohózat.

A m. kir. Operaház együttesének 
kedd esti vendégszereplésének mű­
sora a legnagyobb igényeket is 
kielégítő műélvezetet ígér. Maguk a 
wereplök a külföldön is dicsőséget 
szereztek a magyar művészetnek; 
az igazgatóság pedig nagy anyagi 
áldozatok árán a rendes helyárak 
mellett teszi lehetővé a közönségnek 
az előadás látogatását.

Viola Margit, a budapesti Király- 
színház primadonnája szerdán „Ma­
ries grófnő“ világsláger operelte 
cimszerepéban mutatkozik be a deb­
receni közönségnek.

Jegyeket a jövő hét előadásaira 
ajánlatos előre megváltani.

Apollo-aeigó
Königsmark az évad legnagyobb filmje 

Petrovich és Baguette Duflos főszereplé­
sével. 3 órás előadások.

Hétfőn : A nagy pillanat (Mártirnö) Mary 
Can ragyogó szeieplésével

Vigaztaház-mooé
Mary Tudor (Makrancos princess) ro­

mantikus lovagregény Marion Davies Ame­
rika legszebb fiiindivájának játékával.

Hétfőn : Szajna leánya Páris rejtelmei­
nek hü fotográfiája, gyönyörű felvételek 
Barbara La Marral

Urtaia-migó
Párisi rongyszedő, megrázó dráma Col­

línnal, a Titkok háza főszereplőjének já- 
tékával.

■eteor mozgó
Vasárnap „8idi Cocó a hasv>eszélő' és 

.Harold Lloyd a teneeri rablók között*. 
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

n TŐZSDE
Magyar korona 0.0071 '/y-

Zürichi vArftet
Newyork 519’/,, London 2477, MiUnó 

2155, Páris 2798—. Brüssrei 26)0, Prags 
1565, Budapest 0.0071 Belgrad 835—, 
Bukarest 370—, Hollandia 2(9 50, Varsó 
100, Berlin 128 —, Bécs 73,10 Szófia 
865—.

Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról

Dollár 71880—72650, angol font 344000 - 
347000. hollandi forint 28885—29136. 
francia frank 3891-3911, svájci 'rank 
1383®-13970, cseh korona 2149—2169, lei 
378-380 lira 2918 -2998, dinár 1140 — 
116J, osztrák korona 101.90—102.40 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Terraónvtőz«de tírlat
A mai terménytőzsdén az irányzat 

egy árnyalattal szilárdabb volt, az 
árjegyző bizottság a búza árát 2500, 
a rozsét felső határon 2500 koroná­
val emelte. A többi változatlan ma­
radt. A titkárságnak búzában csak 
egy kötést jelentettek b?, a tengeri­
ben a forgalom élénk,

Hivatalos arak: 16 Kilós tiszavidél i 
búza 58'1—82, e’véb 577'/,—89 fél, 78 
ki'ós tiszavidéki búza 590 fél—592, egyéb 
587 fél—590, rozs 470 fél—475, tak, árpa 
405 -420 sör-árpa 490 —515, köles 
26J- 70, zab 415-425, tengeri 285-90, 
korpa 245 - 50.

Ferencvárosi »ori**vAsÄr
Nyiltvásári felhajtás 1157. eladatlanul 

maradt 638 darab. Árak : zsirsertés öreg 
22, nehéz 24 - 24 5, közép 23.5-24, könnyű 
20—22 Zártvásári felhajtás 127, eladatla­
nul maradt 123

DoHárok 
boldog hazájában étkezdék, háztartások 
az aluminium főzőedényt praktikus 
szempontokból már régen használják. 
Hazánkban csak újabban keresik

„PREMO“ 
aluminium főzőedényeinket, 
melyek 99'2 százaléka tiszta alumínium­
ból készülnek, lúgban kifőzve tartó­
sak, tetszetősök, higiénikusok, olcsók I 

20 darabból álló készlet 1 millió 
1OO ezer K elönyö s részletre Isi 
ÁRU- ÉS GÉPKERES­
KEDELMI TÁRSASÁG 
Bndapett. V. Stemélyiük-ucoa 19, Tel»l«n »4—07.

Olcsóbb lett a marha! 
Olcsóbb lett a hús!!!!

i I kii I. r. ntt 24001
1 ti 1.1. imite 24000

a következő üzletekben:

i Szentanna-u. 10, Egy­
ház-tér 10, Simontfy- 

ucca, Szegedinél.

!! KÉZIMUNKA IPAR !!
Legszebb gobelin, keiin, perzsa stb. iriunxák, tervezetek, össze­
állítások, montirozások művészi kivitelben. Elönyomda stilszerü 
mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk leg­

olcsóbban kaphatók :

Kerékgyártó TTszKó
kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN

Irta : Z. J. 17
Meister: Ól maga szellemes hüllő. Én magának adom a Kreml 

aranykupoláját, azonfelül adok két havi előleget, ha megmondja, mi az 
én álláspontom.

Bofc: Brávó I Meister, te ma őszinteség! görcsbe estél.

MÁSODIK JELENET.

Szerkesztőségi szolga : (Egyik mellékajtón a szobába lép s át akar haladni). 
Meister: Sándor, vigye ezt a nyomdába.
Szolga: (\ kéziratot elveszi), Hallották az urak az újságot? Az öreg 

Lajost elcsapták.
Szitás: Miért ?
Szolga: Miért ? A tegnapiért. Az öregnek eljárt a szája. (Ei).
Szitás: A teremtését 1
Meister : (Leül) No urak, bizonyos dolgokat igy tessék feszegetni.
Zajzon : (Felugrik). Nem, ezt nem lehet kibírni. Nem tűröm, hogy 

a becsületembe gázoljanak Az én becsületem nekem éppen olyan drága, 
mint a császárnak a császáré. Én a lelkén is keresztül gázolok, aki a 
becsületemhez mer nyulkálni. Erre esküszöm, mint ahogy a Hir leghübb 
munkatársa: Zajzon a nevein.

Meister: Mi a baja, Pali barátom ?
Bak: Fiuk, Zajzon fenyegetőzik, hogy tisztességes ember lesz.
Zajzon : (Bakhoz). Magát én utálom, ügy utálom, mint a bűnömet. 

Mint a szemetes kocsit. Utálom, mint a kanálist. — Ne nevessen. — 
Én ismerem magát. — Tanácsosabb lenne, ha a számlát a Fehérióban 
kifizetné.

Szitás: (Aki az ablak felé tekint). Kofranek és az igazgató.
(Az újságírók, mint megszeppent iskolásfiuk, hirtelen asztaluk fölé hajolnak)

Zajzon : (Ökölbe szorított kezekkel, tompított hangon). Sohase kötöz- 
ködjék! Majd megmutatom, kinek kezében van az ütőkártya Ha kopott 
is. (Leül).

HARMADIK JELENET.

Kartal és Kofranek: (\ középső ajtón jönnek).
Kartal: Még ma intézkedem.
Kofranek: Gratulálok. Izor, te férfi vagy.
Kartal: Az asszony fecsegése megmutatta a foguk fehérét. Az 

üzletben ilyen népség nem fog zavarni,
K franek: Főnököm, te megtaláltad magad. Úgy ragyogsz előt­

tünk, mint Julius Ceasar.
Kartal: Mindjárt intézkedem. (Az újságírókhoz). Hol van Jozefin ?
Me'ster: Szolgálatjára a kiadóban.
Kartal: Jöjjön ide, (Bak feláll, balra el).

NEGYEDIK JELENET.

Kofranek: Mi újság az újságnál gyerekek? Hogy megy a munka?
Szitás: Megy.
Meister: Halad.
Kofranek: Megy, halad ? Talán igy mondhatnék : (A kezét for­

gatja, vonta'oit hangon) »Megy, megy, — halad, halad.**
Szitás- (Moiyowgva) Szerénységünk tiltja magunkat dicsérni.
Kofranek; Meg az én nagy jóságom, hogy megmondjam nektek 

az igazat Urak, én nem vagyok veletek megelégedve.
Meister ■ Parancsoljon szerkesztő ur. Mi alázattal követjük az ön 

utäsitAsäit
Kofranek: Szép. — De remélem, nem az én utasításomra történt, 

hogy lapunk az utóbbi időben elszintelenedett ? Ugorkás üvegre való 
a régi tigrisköröm. Semmi egyéb.

Szitás: A közönség mégis kapkodja.
Meister- A kiadó éppen tegnap jelenti, hogy a reális szám öt­

százzal emelkedett
Szitás- Méitóztassék csak a kávéházba benézni.

Zajzon ■ Hogy is lehetne máskép ? Hiszen szerkesztő ur áll a lap 
élén. ' , . . L

Kofranek: Örvendek, ha kelünk. De gyerekek, ti mégsem tudtok 
lapot csinálni Nincs az ujjotokban, ha mondom. Erre is születni kell 
gyerekek, mint Moltkének a stratégiára.

Szitás: Pedig hébe-korba el is tetszett bennünket ismerni.
Zajzon: De csak akkor, kollega ur, ha az ö szellemében jártunk el.
Kofranek: Ez az! — Gyerekek, írni kell tudni; ez a fő Nem is 

az a fontos, hogy mit, hanem hogy hogyan. A lapnak, fiuk, önmagáért 
kell kiabálni, ha az utcára kifut Ordítani. Úgy ird oda annak a kö­
zönségnek, hogy izguljon, görcsökbe essék, bolonduljon meg belé. 
Minden betű legyen egy katona, minden sor egy rohamoszlop, ame y 
betör az olvasó szemébe, odabenn pedig borzolja, dúlja tépi az idegeit 
Montecuccoli azt mondta: ,,A háborúhoz háromszor kell pénz. Először, 
másodszor és harmadszor.“ Én pedig azt mondom: „Az újságíráshoz 
először, másodszor és harmadszor szenzáció kell.** Értjük ezt gyerekek ?

Meister: Érteni megértjük instálom, de nincs mindig szenzáció.
Kofranek: Lássátok fiuk, — ez az l Meister azt mondja, nincs 

mindig szenzáció. No hát szeretném én azt a napot és azt a lapot 
látni amelyiken ne tudnék szenzációt csinálni Szeretnék én olyan 
szürke városban élni, amelyet ne tudnék felzavarni a nagy betűk, a 
ritkított sorok, a színezések királyi művészetével, A szenzációt az újság 
csinálja, már tudniillik a jeles újság.

Folytatjuk. 18
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)ITTICH VIRGIL ►
V OKLKVKLBS üiPtBlMÍRNÖK

1 Berendez:
C« 9 A lllf • '■txtilffépeket. kellékeket. ^£011(1 . enílinfeetékeket 
KrdeklMökjnek siAktAnácee&l raolgAl.

IRODA : Bndapeet, IX. Ferenc körnt 37. IV,c.
Telefon: József 88 M.

SZERENYbBB 
egysiobás Uhást keres lelépéei díjért 
hivatalnok család I — Ajánlatokat a 
Nagy Lajos Irodáhos kérünk, Veres* u

1 0. *zám alatt a délelőtti órákban 9-12-ig.

Minden gazda tudja,

KWIZDA-FLUID 
" tiff : (Kwúd« refutations riildj») : 

KW'ZDA marha-tápszere 
KWIZDA sertés-tápszere 

KMdMtfitan »«Hlöshetetlen. mivel esek ss M- 
Uiok egéssseget as erejot fenmsi ija«. 

Ezen bevált haziszerek
ismét mindenütt kpphaók 
(tyóir)««ertÁrskt)Mi, drogériákban és Mit,ytási 
otkkaa karai ködödében, vagy köavellena raktárból 
Gyógyszertar Szent Lélekhez, 
Budapest, KirAly-uica 18. szám.

Nagyvásár 
Vigyázat!! Olcsó udvari üzleti! 
Szabókellékek, bélésáruk, harisnyák, csíp, 
kék, hímzések, kötő és szővőfonalak dús 
választékban, legolcsóbb gyári áron 

MEZEI FERENCNÉL

i Gobelin, netx, stb munkákra modern

í heptatlÉc hör, óvá!
keret úgy képekre, valamint tálcákra 

nagy választékban kapható

Hampel kppkereteaö-iiveges-
«ákóczy- ucca 8 szám

Debrecen egyik legforgalmasabb, 
évtizedek ó'a fennálló füszerüzlete 
a központon, kétszobás lakással 

együtt esetleg lakás nélkül is 
berendezéssel és árukkal, 

italm érési engedéllyel, hir- 
tel en közbejött okok 

miatt azonnal 
átadó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető szemé­
lyesen a Nagy Lajos irodában Veres 

ucca 9. szám alatt.

20 millió
koronát ráfizetek a cserére !

í
En adom a Péterfia-uccában lövő négy­
szobás. szerényebb uccai lakásomat 
mellékhelyiségekkel! Cserébe kérek he­
lyette egy kimondottan modern úri 4 
szobás lakást (parkett, fürdőszoba, elő­
szoba, cselédszoba stb) bárhol a vá. 
rosban, kivéve a Piacz uccát, Hatvan , 
Simonffy-, József királyi és Széchenyi 
uccákat és ezek mellékuocáit Ezen uc 
eákba rein megyek ! A személyes ér 
deklődőkkel, helyettem, nevemben és 
megbízásomból tárgval megbízottam, a 
Nagy Lajos Iroda, Veres ucca 9. szám 
de csak a délelőtti órákban 9 —11-ig

Széchenyi ucca 43. (Ac udvarban.)

IÍ9 K|
■ 1 méter r
■ Tisza schiffon ■ 
Ibenyáts EMIL!H főtéri Ihletében,Thza-pHota B

Sohase 
felejtsék 
ei azt, -- 
hogy a 
NAGY 
LAJOS 
in «atlan- 
forgalmi 
ésiakáso- 
teat közve­

títő irodáját nem a 
konjunktúra zavarosa 

dobta felszínre!
a Hasú Lajos iroda a esM 
illa áll te! M ma­
lesi az ellsz fiinjjm mi
A vállalatot személyesen vezeti meg 
n tulajdonos, Nagy Lajos volt ügyvéd 
segéd, a dr Kardos Samu és dr Szöl- 
lös Dezső ügyvéd urak irodájának éve­
ken keresztül volt fogalmazóseg. dje. 
volt hírlapíró, a budapesti kir. Magyar 
Természettudományi Társulat rendes 
tágja. — Központi iroda Debrecen, Ve­
res ucca 9. Hivatalos órák egész nap 
A tulajdonos található az irodában miu- 

dennap délelőtt 9 órától 1 óráig.

Budapesti 
Nemzetközi 
Vásár

1925
APBIMS 18-27-18

Rákóczi u. 62. sz. alatt 
ki9fin egy vafry két űri KldUU ember ré8zére 
egy különbejaratu, szépen 
beiendezett szoba.

azonnal beköltözhető’

Rendezi a

BUDAPESTI KERESKEDELMI 
ES IPARKAMARA

D
EB

R
EC

EN ■ RÉSZLETFIZETÉSBE ~ 
újból bapbatób a <r. n 

SINGER VARRÓGÉPEK = 
‘ SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV.TÁRS

Felvilágosítás kapható .-

a debreceni Kereskedelmi és Ipar­
kamaránál. — Karcagon: Halász 

Imre oki. gépészmérnöknél
továbbá a vá<ár rendezőségénél

BUDAPEST, V SZEMEBE UCCA 8.

Kedvezményes utazás és visum. 
Lakáskiutalás,

Házvevök! Vasutasul)!
Két, egymásmelletti ház, nagy te- | 
lekkel, szőlővel és gyümölcsössé! j

Debrecen egyedüli altrnlsetikns alapon álló temetkezési intézete a

KAN SZ
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA 
Telep : Barcsl-ncca 3. szám alatt 
Iroda Bóssa-ncca 2 az.,a „Hangyánál“

A legolcsóbban vállal mindenféle díszes és egyszerű temetést

Lakást keresünk!
Magas lel épési díjat fizetőnk I 
Szükségünk lerne négy, vagy hárem, 
esetleg kétszobás lakásra. Szives aján 
latokat kérünk megbízottunkhoz. »Nagy 
Lajos irodához (déle'ötti órákban 9 Lig) 
Veres-ucca 9. szám alá, az összes fel­

tételek közlése mellett.

Emberek! Itt volna most egy csoda alkalmi 

házvétel! 
Akik megkértek 160 millió koronáért a 

Faragó-ucca 7. .^zárnu 
családi házat, most, hirtelen közbejö't 
okok miatt odaadjuk őzt a legelső je­
lentkezőnek 160 millióért / És aki leg­
előbb leteszi a foglalót, az ezen ház 
felett rendelkező Nagy Lajos Ingat­
lanforgalmi Irodában, Veres- ucca 9. 
szám alatt, azé lesz ez a ház, ezért 
a nevetséges polomárért I Rög őn be­
költözhető ! Magában foglal 5 szobát, 
előszobával, ké1 konyhát, speizt, ka­
marát stb. Villany, viz, csatorna. — 
Négy ablak az uccai fronton !

Nevetsége« 
potom árért megkapható 
most a Homokkertben?
A Lónyai-utca 25 és 27. számú 
házak ezek. Mindkettő rögtön 

beköltözhető.

Nézzék meg azonnal, amíg nem hésfi! 
Mindkettőbe ott lakik a tulajdonos. 
Nagyon természetes, hogy ezen házak 
eladása felett is a Nagy Lajos Orszá­
gos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelke­
zik, ott köthe ő meg a vételi jogügylet 

ott teendő le a foglaló is, S
Irodn Veres-utca 9.

bronzdiszmű-
TÁRGYAKAT, CSILLÁ 
RÓKÁT és villany­
berendezéseket meg­
rendelésre alegjutányosabb 
árban készít

A Y JÁNOS

Eladó | 
családi I 
ház

a város központ­
ján a Nagytemp­
lomhoz par perc­

nyire, a Mesler-ncca legelején be 
nyíló Bnndi-nccaban

Bundi-u. 12.
számú ház. Háromszobás lakás, mel­
lékhelyiségekkel, fürdőszoba. Villany, 
viz, Csatorna. — Lakó nincs ! A tulaj 
donos egyedül lakhat — Nagy udvar.

Családi ház I
Családi ház!

Családi házi
Ezen ház eladása felett is a Nagy La­
jos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik, 
ott kötheti) meg a vételi jogügy'et. ott 

teendő le a vételi foglaló is i

iroda : Veres-ucca 9.

Edison elektrotechnikai és (bronzmüves vál­
lalatában. Szöchenyi-ucca 14. «zAm,

Értékesítés végett

Van Önnek át­
adó lakása ? ?

Ne fáradjon annak 
átadásával, ériéke - 
sitésével, — hanem 
bízza meg az át­
adással, annak érté 
kesitésével a 25 év 
óta fennálló NAGT 1 
LAJOS IRODÁT — 
VERES-UCCA 9.

mindenféle Ukás 
tik 1
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Kölcsönök után 
Legmagasabb 

kamatot fizet 
a Nagy LejOi Áru és 
Ingatlanforgalmi Vállalat 
Debrecen, Veres ucca 9.

Alapittatott 1900 ban.

Alkalmas dolgok megérkeztek

Szabó és Zengewald 
rfifös és rövidáru üzletében Szentanna ucca 3. — Kabátvelourok, n6i és férfi 
szövetek, cosmanosi ruha és pongyola flanellek. Harisnyákban, keztyükben óriási 

választék, mm Util tailhaL aisiihül Crew ii cím mm színei leszállított árakon

Állandó Butorkiállitás
ebédlő, 
és*on há(ó. uriszoba, leányfZnö1 

yhaberendezése^

KILLER EDE udvari szállltój
villanyerőre berendezett butorgyáros és modem lakberendezési vállalata

Debrecen, Piac-ucca 68. sz.

Képeit ízléses keretezését 
szakszerűen, pontosan és W~ legjutányosabb Árban "*■ 
blonder ovális és tálca keretek állandó nagy raktára

Blattner Gyula cégnél
Royal szállóval lsemben. — o - Telefon 488 szám.

Kattovici, poroszországi bányákból származó 

Elsőrendű 5« Porosz Szenet 
koksz és száraz import bükkhasáb és aprított tűzifát 
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben 

Váon RO7SA porosz szén és tűzifa-telepe Homok-kert, Hid-ucca VagU IW4ÓÜ 18. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38 

Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

Házvevők II Gazdálkodók !!
Mielőtt házat vennének, nézzék meg 
előbb ezt a csoda nagy udvaru Boldog- 
falva-ucca 17. számú házat! Gyönyörű 

zJT|á ; nagy istállóval 12 darab jószágra !!! !!!
■ $ Beköltözhető lakással!

; A Boldogfalva» nooa a nagy állomás közvetlen közelében van,
az Erasébet-uecáboi nyílik be. Az uccai fronton van a régebbi 

épület kétszobás lakással, verandával és konyhával. Ebben bérlő lakik, de több 
lakó nincs 1 Aa udvari uj épületben lakik a tulajdonos : Kovács József földbir­
tokos ur. ez lesz átadva a vevő részére a mai naptol, illetve a foglaló letétele 
napjától számított 6tJ nap alatt beköltözhetésre, melyért az Iroda föltétlenül sza­
vatol I Ezt a lakást kapja a vevő beköltözhetésre és pedig két szép szobát elő- 

owtódaaobával, konyhával, kamarával Sütőkemence. Hatalmas tégla 
utá ló ’ 2 darab nagy jószág részére, kocsisain, fáskamara góré, sertéséi, pin­
cék, baromfiéi. Stukaturos, padlás szobák. Cserépkályhák. Villanyvilágítás min- 

dentitt, még az istállóban is.
Ezt a házat odaadja az Iroda a legelső jelentkezőnek 400 millió K-irt

Tekintsék meg rögtön a Faragó-ucca 7. számú 
Komlóssy-féle családi házat is, ezt ma odaadja az 
Iroda a legelső jelentkezőnek 200 millió koronáért is! 
Ebben a házban az összes lakások ki lesznek ürítve és beköltözhetésre átadva 
a vevő részére 30 nap alatt, melyért az Iroda szintén szavatol I A vevő tehát 
egyedül lakhatik az egész házban, beköltözhetésre kap öt szobát, előszobát. 2 
konyhát, 2 speizt és mellékhelyiségeket. Villanyvilágítás mindenütt. Vízvezeték és 

csatorna bevezetve.

Mind a két ház eladása felett, kizárólagos joggal, a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi 
Iroda rendelkelik. Egyedül ott köthető meg a vétel és ott teendő le a vételi fog.aló I

Iroda: Veres-ucca 9. szám alatt

apróhirdetések

hgdete« 10 »zoig 5QQQ K, minden további hó 500 K. Vaitagbetü. «zó'lŐocTíc

Levelezés
Hereiek egy finomlelkü idősabb férfit, ki­

nek biztos megélhetése van. , Borús 
egyedit aa élet* jeligére. 543

lonely jeligére levél van a Hajduföld ki- 
adomvatalában [3

Bánnál céljából ismeretség hiányában 
t azlielyettes ez utón ismerkedne meg 
jobbmódu családból — lehel vidéki is — 
kath. barna 28 - 80 év körüli hajadon- 
vagy özveggyel. Levelek »Boldog élet* 
jeligére a Hajduföld k.adöhivatalába 
Küldendők g

Bayus jelige kéri Beich, Gentleman jel.
igékét szíveskedjenek a megievezatt 
helyre eljönni 668

Megismerkedne magános fiatal úri hölgy
gazdag úri emberrel, ki 2—3 milliót 
Kölcsönözne rövid időre. »Hálás leszek* 
jeligére teljes címmel a kiadóba 666 

Farsangi partnert keres tisztessége, csi­
nos úri leány, inteligens, mulatni vágyó 
férfi személyében. Levelet »Karnevál* 
Hjgére az Égyeiertérhez 689

Bitiéi úriember ismeretség hiányában 
olyan prileány y«gy fiatal özvegy asz- 
szony barátságát kereti, kit részben 
anyagiakban is támogatna, — Citn az 
Egyetértés kiadóban 670

Io»oly. intelligens urileány isiperatség 
hiányában nehezen, de rá stánia mágát 
e nem szokatlan útra. Ezúton akar meg­
ismerkedni 35—4b éves pirtiképes in­
telligens komoly úriemberrel házasság 
céljából. Teljes című leveledet Egyetér­
tés kiadójába „Megértés“ jeligére. Ka­
landorok kíméljenek, — közvetítők ki­
zárva 67i

KSIgyek ismeretségét keresem, kivel he­
tenként pár órát elszórakoztatnék. Le­
veleket kérem „Ne tudja meg senki“ 
jeligére az Egyetértés fciadóbi 672 

Benóatllliet vidéki vegyeskereskedésbe 35
—40 éves izraelita fiatalember. Bőveb­
bet DarOcayné Debrecen, Arany János- 
uccd 15. 775

Házasságot sikerrel, diszkréten Daróczy •
Pálné közvetít. Debrecen, Araay János- 
ucca 15. 773

»42 éves* jeligére levél van a Hajduföld 
kiadóhivatalában. 35

»Leona“ jeligére levél van a Hajduföld ki­
adójában Carissimo. 31

tgf szoba, konyha, speizból álló lakáso- 
«ómat bútorral átadom Kazinoy 2 715 

Ifidé egy szoba, konyha a Kau-telapen, 
azonnal elfoglalható. Értekezni Hatvan 
és Puc u sarki uj ágos bódéba 756

3 ?íoWs ,lak*9 t1u!orral vagy anélkül átadó 
Cim a kiadóban 747

Pasy «z°b«. konyha, speiz- 
óm áhó lakásomat elcserélném kiseobel 
bárhol. Csokonai 62. 2 ajtó 701 

Bútorozott utcai szoba, szerényebb egy 
sz>ba. konyhás lakás azonnalra kiadó. 

Kút ucca 102 87
Blteritttt szoba 1-2 ur részére kisdó 

Pacsirta-u. 11. 27
Kttlinbojáratu jól bútorozott ezob 1 úri em­

bernek kiad >. Hatvan u. 29. 788
4íl°- uri kia »»obit keres 

Sz.échenyi-ucca vagy valamelyik mellék- 
uccában elsejére. Cim a Független ki 
ad-jóban. ” 7gg

Egy különbejár»tu bútorozott szoba Jó­
zsef kir. heroeg ucca 8. számú kiadó. 
Értekezhetni házme «térnél. 783

Fétéreo modern hatssobás lakást elcserél­
ném kisebb lakással. Cim a kiadéhiva. 
tatban. 784

Kttlónbejáratn bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. Csapó 23 78s

Izraelita családnál bútorozott szoba, eset­
leg konyhával kiadó. Hatvan -n«i 7 
szám. -gg

Ajánlat
Fäibornk ,20’000> 22,000 korona h- I ajuui UR terenként TOKA füazer- 

csemege üzlet Szent Anna-ucca 1 sz 
Ugyanott tanuló fölvétetik

éra, ekszerjavitárt szakszerűen jótállással 
készít Sretter, Bathyány-ucca 13 491

Topolyabetét« bükkfahalószobák legol­
csóbban Oeszerezhetők Pacsirta-ucca 27 

3760 
Maradék csipkéiből ízléses terítő kés aül 

Csapó-ucca 35. 3797
Postai fadobozok kaphatók különböző nagy 

Ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Tégla szükségletét »ost szerezze be hor­

tobágyi gyárnál 8zentanna-ucca 11. — 
Bázhoa szálltunk. Tisztviselőknek en­
gedmény. Ifl8

Lakás
Háromszobás r".Är,Ä'“a 

belvárosba^ belépést fizetik, ügynököt 
díjazok. Értekezni lehet Bika szálloda 
101 szoba délután fél 3 tál fél négy óra 
között. ’ 654

Két szobát, esetleg konyhával, a főtérhez 
közel, botor nélkül keres Koncé, Péter- 
f'» 3U. , 3879

Kilón szobát keresek két felső gimnazis­
tának élelmezés-el Egyház-tér közelé­
ben. Cim a Hajduföld kiadóban. 3873 

belépést fizetek lakásért aégyszobástól 
haiszobásig. Dr Asztalos hordógyártási 
telep, Boidogfalya-ucca. Telefon 6-58 

Dósai bútorozott szoba azonnal kiadó, 
esetleg irodának is József air. herceg, 
ucca 17 677

Kdltabajáratu csinos bútorozott szoba egy 
vagy két urnák elsejére kiadó Böször­
ményi-ut 10 678

Három, esetleg négy, fürdős modern la­
kást keresek, magas lelépést fize tek, 
ügynököt díjazok, cim a kiadóban 679 

Hatvan uccai kertben két uccai nagy szo­
bás lakásomat átadom, ára 14 millió K 
Holló vendéglő, Simonffy 59 675

Kttlénbejáratn bútorozott szoba központ­
ban kiadó, ellátással is. Cim az Egyet­
értésnél 767

15 milliót fizetek szép 2 szobás lakásért, 
Cim műterem, Csapó ucca 1 733

Kiadó italmérési engedéllyel, lakás és nagy 
boros pincével Arpádtér 10. vendéglő 732 

Bútorozott szoba 2 intelligens személynek 
ágynemű nélkül kiadó, Csapó-ucca 58, 
3 ajtó 724

Kicserélném 2 szobás lakásomat mielőbb 
hasonlóval, lehet közeli kerthelyiségben 
is, Homok-ucca 9 6C9

Songora tanítást elvállalok oieinyosan is 
cím az Egyetéilésnél 468

Fajkorok — saját termésű — uj és ő, m* 
gasfoku, tiszta, féllitertől felfelé napi 
áron, Arany János-n. 80. 6

Burgonya legjobb minőségekben — kicaiay- 
ben, nagyban — raktárunkban állandón« 
kapható. Boaóky, Csapó-u, 51.

1« nincsen pánié, ismét vehet részletfize­
tésre Kaisernél, Piac-ucca 7, 2ö6

Kemlóssy ut 20. szőlő azonnal kiadó. Vá­
rosi árvaszék Dr Kiss. 953

Mandel lóznet kárpitos Miklós-ucca 81.
Kész áruk raktáron, javításokat jutá­
nyosán készít 12

Husséiódéisa, zsiroshordó legolcsóbban
Kapható és javítható Asztalos Istvan 
h rdűgyártási telepén B<jldogfalva-u, 3. 
Telefon 6-58 24

Jelmezruhák kölcsön kaphatók táborfalvi
Markos 1-uisa angd és francia nőt di 
divat szalonjában Rákóci-ucca 40 23

Tisitvisoló vagy tisztviselőnő irodai gya­
korlattal, gyors és gépírásban perfekt, 
alkalmazást nyerhet Vasbutorgyárban 14 

Fájtisita kettő tiz hónapos mangalicát cse­
retek hízott sértésért, Istvan malom 
portás. Telefon 39 753

Idzpontou italmérés, vagy az üzlethelyi 
seg bármily célra átadó. Cim a kiad« - 
ban 764

Olcsó Unt. Aki jó és olcsó búzalisztet, 
korpát, darát akar vásárolni, azt a 
Nagy Gábor-féleiisztüzletoen : Hadház.ut 
8 szám alatt kaphatja meg, ahol búzá­
ját is előnyösen becserél k, nagyobb 
mennyiség vásárlásánál pékeknek ár­
engedmény és házhoz szállítás, mintán 
a lisztet saját ma; mában állítja elő. 38

Fertekt könyv és adószakerö hosssas 
gyakorla tál és sokoldalú képzettséggel 
biró főkönyvelő nagyobb vállalatban, 
gyárban, vagy áruüzletbe azonnali be 
lépésre ajánlkozik. Cim a kiadóban 776
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Pohártartók. KOnyhBFllhák. TórtUkóoók,
Vteanak, FfifgBryők UrUS, jó minőség b«n is 

jtittoyoa Jírbán koptatok a

MANSz Központi Szövőjében
Burgcndla-ucca f az Am alatt.

KeoáerfoBfcl ée punot be*iÖvé»ét vállaljak.

Könyvelést délutánra vállal mér'egképes 
banktisztviselő. Cim a Függet'ennel 777 

Könyvelést, irodai munkálatokat legmeg- 
bixhatóbban végzek. Jósa, Triesti Biz­

tosító, Piac ucca 80 778
Mpkét, szallzgot, hímzést, margitdiszeket 

és harisnyát a legnagyobb választékban 
és legolcsóbban özv, Binéth Vilmosné 
cégnél vásárolhat. Hatvan ucca 1 szám. 
Püspöki-palota, az udvarban 787 

ingyen lan tom meg rózsspárnát horgolni, 
na tőlem szerzi be hozzá pamutjait. — 
Színárnyalatok kaphatok Bródyné. Piac 
77, kézimunkaüzlet 782

Férfi bekecs bárány börbéléssel o'csón 
kay ható Nagy szűcsnél. Szent Anna 

ucca 4 765
Gépírásos, egyéb kereskedelmi, ipari szak­

mába vágó munkálatokat legpontosab­
ban végez Jósa. Triesti Biztositó, Piac 
30 779

Alkalmazást nyernek járkálással egybekö­
tött munkálatok végzésére középiskolát 
végzett egyének, Jcsa, Piac 30 780

laiakeayér 56(0 korona, jó zamatos Ko­
rona lerakataiban. 769

Bérbeadó a »Margitpark* vendéglő hozzá- 
taitozó büffekkel. Értekezhetni a Margit- 
flitdő igazgatósággal. 770

Férfi ápoló privát férfi beteg ápolására 
jutányosán ajánlkozik. Cim a Hajduföld 
kiadójában. 82

Fiatal ember privát orvosi rendelőbe la­
boránsnak vagy mindenesnek csekély 
díjazásért ajánlkozik. Cim a Hajduföld 
kiadójában. 33

Finom fehérneműt varrni házhoz megyek.
Cim az Egyetértésnél. 697

lua 2 és fél vagon kamatra kiadó. Si­
monyi ut 4, földszint. 723

Kölcainbe kerékpár állandóan bérelhető
Szabó műszerésznél. Magos-ucca 25. 

szám. 722

Kereslet
Gyakorlott vasalónőt keres Konca kelme­

festőgyár Péteifia 30. 3878
Ml jövedelmező vállalkozás finaacirozásá- 

hoe tíz millió korona kölcsön kereste­
tik. Cim a Hajduföldnél. 3867

Tanaié felvétetik Pauló réaöetőnél Beth­
len-ucca 34. 156

tetet bármily mennyiségben mi könyv- 
nyomda Piac 59.

Tanulóleány felvétetik 
Piac-ucca 59. sz. alatti 
könyvnyomdában.

Fiafal oki. tanítónő elemi vagy polgári 
iák. tar ülők tanítását vagy irodai pénz- 
tárnoknői állást vállal. Cim a kiadóhi­
vatalban. 635

Hiazerazakmában jártas keresztyén társat 
keres 60 80 millióval, cim a Tiszántúli 

kiadóban. 492
Utazó, füszerszakmában bevezetve, felvé 

tetik Adorján és Mandel cégnél 634 
■simáit írógépet, látható irásut megvételre

keresünk. Ajánlatokat »Debrecen" kiadó- 
hiv? talába. 609

Irodista kisasszony — aki gép- és gyors­
írásban jártas — a Fonciere Biztositó 
fn-ézi tnél alkalmazást nyerhet. Ferenc 
József u. 61. 608

187 hold föld, 10 hold szőllő eladó Heve­
rem Értekezni Bakos vaskereskedőnél, 
Csapo-ncca 88 633

Forgalmas he'yen jémenetelü terményüzlat-
hez penzestárs kerestetik. Cim az Egyet­

értésnél. 654
Mármint millió kölcsönt keresek 4 hónapra 

iigaiiama. C m a Hajduföldnél 18 
Haurkereakodősogéd felvétetik Katznál.

Szécht nyi-ucca 57 16
Uadrotdű önálló angol női szabót kere­

sek társul 15.000,100 sürgősen, cim » 
kiadótan 667

■ildenea szakácsnő februárra kerestetik 
tisztviselő családhoz Hnszár-u. 3 b 3

TaauMk felvétetnek, fo-gács kapható Asz­
ta, os István hordóeyartasi telepén Bol­
dogfalva ucca 3. Telefon 6—58 21

Bejárónő könyvvel felvétetik Piac-ucca 77, 
Varroda 763

I Óvadék ellenében raktárnoki, vagy fel- 
I ügyelői állást keresek. Cim az Egyetér­

tésnél 703
Vincellér házmestert azonnal felveszek 

vizvezetékes lakással Csapó-ucca 19. 
házmesternél 702

Boisepróf hektoliterenként 120,600 k-val, 
szőlőtőlkölyt betaposottat 4 ként 80,000 
k éri bármily mennyiségben átvesz 
Debrecen város Központi Szetzfőidéj-- 
Külsővásártér 19 707

Takaréktfizhelyek nagy válás ztékhan rak­
táron legolcsóbban Miklós-u. 18 szám, 
Bihary mülakatosnál, tanulókat fizetés­
sel felveszek 721

Gyakorlott gépirónőt keres megfelelő fize­
téssel dr Liderinann ügyvéd, Kálvin- 

tér 3 706
Vidéki szabászatot befejeztem, tanítványok 

felvétetnek, urinöket lakásukon tanítom 
Baross-ucca 26 9 ajtó 718

■indenes bejárónőt keresek azor.nalr», 
ketten vagyunk, Jókai ucca 10 750

Meghízható intelligens házvezetőnőt kere­
sek. Ajánlatot .Szorgalmas" jeligére 
Postafiók 24 alá 754

Gram font veszek, rosszat is lemezekkel.
József kir herceg u. 5, ajtó 5 757

Eladás
Az István-nt 26. és 28. szám alatti 8400 

négyszögöl gyümölcsöskert részletekben 
is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóház­
zal, Értekezhetni Batthyány-ucca 14. 
szám 8158

Koncert zongora, »Pokorny“ gyártmány 
eladó Cim a Hajduföldnél. 3866 

Két vagon bnza eladó, mely havi 4 per­
cent kosztkamatra van kihelyezve és 
betáblázva földörökségre első helyre. — 
Értekezni lehet Széchenyi-ucca 41 sz.

3869 
Ismétlőpisztoly és flóbert eladó vagy el­

cserélendő látcsőre vagy biciklire. Jó- 
asef kir. herceg-n. 61. 542

Ondódon, Veréb-diillőben a 7. km-nél el­
adó 3 — 4 hold föld. Értekezni Batthyány- 
ucca 17. Ügyvédi iroda. 3870

lásfélhold szőlő eladó. Értekezni Hótná- 
stnál, Szabó Kálmán-ucca 2 3876

Eladó az Eötvös ucca 59 számú modem 
ház, 3 szoba, I előszoba, egy pince­
szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, az 
egész beköltözhető, lakó uincs, ügynö- 
nököt díjazok. Ugyanott egy bekr cs' 
eladó 6J3

Ebédlő bútor, bőrgarnitúra stb. eladó. — 
Cukorkaüzlet, Piac-u. 55. 7

730 négyszögöl szőlő Sestakert, Porosz!ay- 
ut 79. sz. e adó. Eötvös-ncea 67. 655

Mái, beköltözhető lakással, üzlethelyiség­
gel. istá lóval a Terményvásár mellett 
eladó. Simonffy-ucca 57. 656

Eladó egy visszamaradt finom silskin női 
bunda, Nagv szűcs, Debrecen 17 

Eladó 2 lóerejü benzinmotor, Hadházi-ut 
16 sz. (fairoda) 20

Eladó Poroszlai-ut 1 számú villa, gyönyörű 
parkkal. Koncz, Péterfia-ncca 80 3877 

lotorkerékpár 31/, HP. modern, oldalcsó­
nakkal üzemképes eladó. Hovács Zoltán, 
Hajdúszoboszló 11

Fajtiszta Plymuth kakasok eladók Bartha, 
Szoboszlai-ut, vasúti őrházzal szem­
ben 3825

Keményfa matt hálószoba eladó Bartha, 
Szoboszlai-ut, vasúti őrházzal szem­
ben 3836

Eladó ház szőllőskerttel, 2 szobás lakás, 
lakó nincsen, az egész elfoglalható. — 
Sesta kert, Komlóssy-ut 26 1

Fflíhíirnlr Szentannapusztai szőllőte- F OJUUI UR lepről (Vámospércs mellett) 
1923 évi Sylvani, Furmint és Nagyi ur- 
gundi, 1924 évi Kadarka, Erdei, Kövi­
dinka, Ezerjó, Rizling és Nagyburgundi 
minőségekben hordónként vendéglősök­
nek és korcsmárosoknak eladó. Értekez­
hetni na, onta délután 3—5 óráig Török 
Bálint ucca 18, földszint 7

Binlemtx fürdőkád olcsón eladó, Széchenyi- 
ucca 19, fúszerüzlet 682

Eladó keveset használt répavágógép. — 
Csapó-kert, Apponyi-ucca 36 683

Uó 7 beköltözhető lakással, ttzlatheiyl- 
Hd4, séggei. istállóval a Terményvásár 

mellett e adó. Simonffy ncca 57 739
Sséchenyí ncca 52. számú ház e adó. Gjz- 

daikodűknak nagyon alkalmas, beköl­
tözhető hátomszobás lakással, islálóval. 
nagy udvarral 684

Eladó vendéglő berendezéssé', Bocskai tér 
8 szám 740

Eladó Vörösmarthy 2 számú h,áz, beköl­
tözhető lakással 741

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- ős LapkiadóvallaUrnyomdajabun Debrecen, Ferenc József ül 59.

717
710

Eladó 250 kilós mázsa rulyokkal, Kigyó- 
ecca 4, udvari lakásban 685

Darabos-nccs 38. számú ház 3 szobás 
lakással eladó 686

fisleihelyiség forgalmas helyen berendezés­
sel együtt elaaó. Cim a kiadóban 742 

Eladó nyolcsas rséplőgarnitura teljes fel­
szereléssel jutányos árért. — Éitekeznj 
Varga-ucca 22 687

Eladó Csillagucca 8 számú ház, beköl­
tözhető háromszobás lakással 743 

Eladó modern ép ház Csiilag-ucca 16. 
alatt, beköltözhető lakással 688

Ej kékcsikos hencser jutányosán eladó 
Darabos-ucca 58 689

Antik üveges szekrény eladó.' Péteifia 34 
690

Közhelyek a vágóhíd mögött eladó. — Két 
szoba előszobával kiadó. Húsfeldolgozó 
gépek eladók. Villamos ventillátor eb-dó, 
Cim az Egyetértésnél 744

175 kilós zsirsertés eladó, Sziv-ucca 14 
681 

Teljes bo j bély üzleti berendezés és felsze­
relés, egészen uj, tükrökkel és forgó­
székekkel bármely elfogadható áron 
sürgősen eladó. Cím az Egyetértésnél 

745 
Eladó 2 csipkefüggöny. Feldmann portás, 

Pannonia $91
Eladó elutazás végett egy 8 as magánjáró 

cséplőgépga nitura. Batoii Gábor-ucca 
3340. Szüctné, Hajdúböszörmény 

Eladó Wesselényi iét 8 számú ház 
Egy smoking öltöny, egy gyermekkocsi 

el adó, Timár-ucoa 5 7U9
Eladó ház jó forgalmú hentes és mészáros 

üzlettel, Kishegyes! ut 17 716
Eladó Csapókért, Jánossy-ucca 44 számú 

sarokház, rajta korcsma, füszeiiizlet és 
r fodrászüzlet 720
Eladó újkerti szőllő, azonnal elfoglalható 

nyaralóval. Értekezni Berger. Piac-ucca 
72 729

lagytelktt sarokház, Meteor mozgó mel'elt.
beköltözhető 2 szobás lakással, leszál­
lítóit árban »lído. Értekezni Bocskai- 
tér 12 728

Irodahelyiség berendezéssel együtt eladó.
Cím ez Egyetértésnél 692

Egy mosónő felvétetik. Fehérló szálloda 
Hunyady-u. 1. 26

Másaknál varrást és javítást elvállalok. — 
Cim Homok-ucoa 4. sz. 3. ajtó, 84 

Dán dogg. szürke, nyirottfülü, fejlődő el­
kóborolt. Hazahozó jutalomban részesül 
Simonyi ut 36/b. 790

Díszes antik üvegszekrény eladó. Cim a 
kiadóban. 79]

Eladó serté-bizlalda kettőszáz drb sertésre 
vágóhíd mellett beköltözhető lakással. 
Hock iioda. Szent Anna 4 758

Egy jókarban levő alig használt pedálos 
cimbalom jutányosán eladó, Nyil-ucca 
132 fzám 704

Eladó a Péterfián levő Kékmacskához cím­
zett jómeneteiü vendéglő 691

5000 kéve prima csutka eladó, részletre 
is Kossuth ucca 42, emelet 698 

Eladó Kigyó-ucca 22 számú nagylelkű ház 
Értekezni Baros ucca 10 726

Eladó a Vörösmarthy 2 számú ház beköl­
tözhető lakással 755

Szekrény, asztal, szék és több bútor olcsón 
eladó, Kossuth ucca 73 714

Tűzifa és terményüzlet nagyon forgalmas 
hőlyen felszereléssel együtt elköltözés 
miatt jutányosán eladó. Értekezni Szé- 
kely-ucoa 9 695

Eladó ház azonnal beköltözhető lakással, 
Homok-ucca 9 700

Eladó ház Arpádtéren beköltözhető lakás­
sal, üzle helyiséggel. Megbízott Hoeh 
iroda, Szent Anna 4 759

Eladó csinos családi ház kétszobás lakás­
sal, Bauar-telep, Honti-ucca 10 ‘ 752 

Alig használt fekete Hingl pianino eladó, 
Peterfia-ucca 45 693

Eladó Kigyó-ucca 38 számú ház, a Kósnuth- 
uccai verestemplomnál, 2 s-óba-konyha 
azonnal átadható, — Értekezni Mester- 
ucca 16 761

Eladó női grenadin ruha és hosszú tavaszi 
kabát, Varga-ucca 32, keresztépület 748 

Eladó Létai ut 6 számú ház vagongyár 
közelében. Ara 65 millió 712

Hálószoba uj modern és egy használt 
olcsón eladó részletre is, Hatvan-ucca 
34 719

Csinos kis családi ház eladó, azonnal be­
költözhető, Rakovszky-ucca 33 36

Angol és brünni begyes galambok eladók.
Kölesei ucca 11 771

Ablakrámák üvegezve ,5/IS0 melegágyhoz 
vagy üvegfalnak alkalmas Kisebb-nagyobb 
tét-Iben eladók, Bethlen 19 709

Faeladás
Vertes—Nagyiéta határba'1. Gorova-féle 
erdőn ölfa, forgács, tuskó és galy

olcsó árban kapható!
Apia erdókezelőség Vérté*.

Bélyeggyfljtemény eladó, Megtekinthető dó.
ben. három óráig Csap ucca 11. balra 

787
Eladó ebédlő, hálóberendezés és többféle 

szőnyeg, Bethlen-ucca 13 2S
Homok-ucca 105. számú ház eladó. —- 

Értekezni Peterfia 57, trafik, vagy Pé- 
terfia 77, keresztépület 29

E'adók 12 személyes ebédlő-szerviz, — 
kjnyhabereiidez.es, nagy tyúkketrec, szép 
szobanövények, szüretelő kád, 10 lite­
res üvegek, ki hordók, összecsukható 
vaságy, szövettel behúzott hencser, — 
Beth en 13 30

Vegyes
Ajonrozás külömböző szélességben, Endlí 

zést, aplíkálást gépen jutányoson végez, 
Szilágyi mühimző, Széchenyi-ucca 1 

975C 
Varrógép, külföldi gyártmány Bobbie 

2.5uü,OO6 Részletfizetésre és kölcsön 
használatra is kapható, Sailágyi, Szé­
chenyi 1. 9740

Elveszett egy darab 3 éves darusaörü te­
hén, balfaráa M I. bilyog. Vígkedvű Mi­
hály ucca 56. 6()2

Fényképek művészi kiállításban Ruzicska
Gyula műtermiben készülnek Fűtér 32 

734 
60 mázsa búza kamatra kiadó. Cim a 

kiadóban 974.
Bánkon 14 számú tanya vetéssel együtt 

kiadó József kir. herceg-u. 44 735
30 darab számos szarvasmarha, vagy juh- 

teleltetésére jó takarmány és férhely áll 
rendelkezésre Cim az Egyetértés kia­
dó an 786,

Fodrásztanoic teljes ellátással felvétetik
Cim az Egyetértésnél 680

Egy kétszáz klg-os mérleg megvételre ke.
restetik Pásti-ucca 3 68’

Fénzkölcsönöket házra, földre és váltóra
legelőnyösebben közvetít a Közvetítő
Bank Piac ucca 42 737

Fianinot, jókarban levőt megvételre kere­
sek Arany János ucea 23 738

Stoppolást, azsurozást vállalok délutáni
orakban Arany János-ucca 38 673

Perfekt gyors- és gépirónőt felvesz Bel­
városi Takarékpénztári 766

Házmestert felveszek. Jelentkezni Farkas
Józsefnél. Miklós-ucca 37, 767

Elárusító leány (izr. vallásu) Nyíregyházán 
póküzletben teljes ellátás és fizetésre 
felvé étik. Cim a Független Újság ki­
adójában. 774

Debreceni főügyní kségéhez aagy ismeret­
séggel bíró vezetőt keres : Universale 
általános biztosító Budapest. Podma- 
niczky-u. 27. 772

B listás tisztviselő irodai, felügyelői vagy 
más bizalmi állást keres. 781

Hirdetmény.
A méntelepről folyó óv január hó 

20-an, kedden délelőtt 10 órakor a 
helybeli lóvásártéren I darab heréit ló 
nyttvanos árverésen el fog adatni.

Eperjesi méntelep 
osztályvezetőség.
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Kardos
Lászlónál
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Alapítási év: 1831.
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